

JIŽNÍ LISTY

Květen 2025

Zpravodaj městského obvodu Ostrava-Jih ▪ ovajih.cz



▶ ROK PLNÝ INVESTIČNÍCH AKCÍ. 4

▶ STO MILIONŮ NA OPRAVY CHODNÍKŮ. 6

▶ JUBILEJNÍ ROČNÍK PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU. 9

▶ ATLETIKA JE ŠLECHTA. 16-17



ŘÍDÍM, ŘÍDÍŠ, ŘÍDÍME (NEJEN) NA JIHU

Myslím, že lidé, kteří začali zhruba před 3500 let před n. l. používat kolo, by nestačili zasnout, jak tím doslova rozjeli dopravu. A divili by se i stavitelé našeho města. Předpokládaný počet aut v ulicích mnohonásobně převýšil jejich odhady, čímž i kapacitu parkování. Ale to je přirozený rozvoj. Co mě trápí víc, je narůstající bezohlednost řidičů, nerespektování předpisů a omezování ostatních. Nechápat sleduji netrpělivé vjíždění do křižovatky, které znemožňuje průjezd ostatním autům, která stojí, ačkoli mají zelenou. Nestačím se divit, když se vozidlo doslova motá na chodníku nebo dokonce trávníku, protože jiný řidič nezůstal kvůli překážce na jeho straně cesty stát a nepustil nejdříve auto v protisměru. O rychlosti v obci ani nemluví. Prosím, můžeme se nad sebou zamyslet a upřednostnit pravidla silničního provozu před osobními zájmy?

Parkování ve městě je kapitola sama o sobě. Většina chce parkovat před svým domem, u školky, kam vozí své ratolesti, v místě zaměstnání, před obchodním domem, kde po práci nakupuje. Ano, některá místa lze sdílet a my řidiči se prostřídáme. Pravdou je, že jedno auto ve městě potřebuje více než jedno parkovací místo.

Náš obvod využil studii statické dopravy a od roku 2015 budoval každoročně minimálně tři nová parkoviště, často s mnohem větším počtem míst (mimo jiné u ulic Jičínská, Tylova, Čujkovova, B. Václavka). Poté, co se postaví posledních šest plánovaných parkovišť, již budou muset přijít jiné formy regulace. Můžete se sousedy požádat o vytvoření takzvaných modrých parkovacích zón pro rezidenty v případě, že u vašeho bydliště parkují lidé, kteří sem pouze dojíždějí a nemají na Jihu trvalé bydliště, nebo majitelé více vozidel. Ujišťuji, že nejsem proti autům ani proti vlastnictví více aut, ale i zde by měla zvítězit solidarita a férovost.

Je jasné, že auta potřebujeme. Otázkou zůstává, zda jich v rodinách musíme mít tolik, když máme k dispozici jiné a levnější způsoby dopravy. Chvilí jsem u cesty sledoval obsazenost projíždějících aut. Většinou v nich seděl jen řidič. Řada aut navíc prokazatelně téměř nevyjíždí. Je to pochopitelné, doprava MHD může být levnější a s ohledem na dopravní zácpy i rychlejší. A bez stresu. Zvažte, zda není výhodnější využít pro občasnou jízdu taxislužbu než dlouhodobě financovat nákup (nebo amortizaci) vozidla, jeho pojištění, pravidelné kontroly, palivo, oleje, STK, pneumatiky a další. Vyzkoušet můžete sdílení aut, které již v Ostravě také funguje. Pokud máte další podněty či nápady na toto téma, dejte mi určitě vědět.

Krásné jarní dny vám všem přeje

starosta a senátor
Martin Bednář

NOVÍ OBYVATELÉ SE PŘIHLAŠUJÍ K TRVALÉMU POBYTU

Od začátku roku přibyla 426 nových Jižanů. „Oproti březnu roku 2024 to je o 30 procent více. Nabídka finančního daru ve výši tisíc korun, který městský obvod od letošního března poskytuje nově přihlášeným obyvatelům, tedy funguje. K tomuto daru přibyla možnost získat finanční podporu díky projektu Correny – pro děti do 15 let v hodnotě tisíc korun na kroužky a sportovní aktivity, lidem od 16 let pak 200 korun na kulturní akce,“ říká starosta Martin Bednář.

Z vyššího počtu obyvatel profituje celý obvod. Díky rozpočtovému určení daní zůstává více peněz na investice, například na opravy chodníků, škol

či bytových domů. „Vyzýváme další občany, kteří na Jihu žijí a využívají nabízených služeb obvodu, aby se zde k pobytu přihlásili. Budou moci získat nejen finance přes systém Correny, ale také vlastní parkovací stání a po zavedení parkovacích zón i možnost odstavit svá vozidla v dané oblasti. Pro naše občany připravujeme také nové zubní ordinace, po kterých je velká poptávka,“ dodává starosta.

O dar lze žádat do 30. června nebo do vyčerpání jednoho milionu korun. Stačí doložit kopii přihlašovacího lístku, vyplnit formulář a podepsat darovací smlouvu. Podrobnosti jsou k dispozici na webu: ovajih.cz.



KDO SE STANE OSOBNOSTÍ JIHU?

Také letos lze podávat návrhy na ocenění Osobnost Jihu těch, kteří se mimořádným způsobem zasloužili o šíření dobrého jména městského obvodu, nebo svou činností pozitivně ovlivňují veřejný život.

Nominace budou přijímány do 25. května prostřednictvím e-mailu: osobnost@ovajih.cz. Obsahovat musí jméno, příjmení a adresu osoby, její vazbu

na městský obvod Ostrava-Jih (současné nebo dřívější bydliště; působíště v rámci oceňované aktivity a podobně), nejlépe i kontakt (telefon, e-mail) a rovněž důvody, proč by měl/a právně nominovaný/á prestižní ocenění získat. Současně je třeba uvést jméno, příjmení a kontakt navrhovatele. Osobnost Jihu bude vyhlášena na Slavnostech Jihu.

ČERVNOVÉ ZASTUPITELSTVO

Ve čtvrtek 19. června se bude od 13 hodin konat ve 4. poschodí radnice (budova A) na ulici Horní 3 v Hrabůvce Zastupitelstvo městského obvodu Ostrava-Jih. Zasedání je jako obvykle přístupné široké

veřejnosti. Materiály zájemci najdou na webu: ovajih.cz a na informacích úřadu. Průběh jednání je možné sledovat online na webu radnice, videozáznam bude k dispozici na YouTube kanálu obvodu.

10. května

PŘÁTELSKÝ FESTIVAL PRO VŠECHNY MILOVNÍKY PSŮ

Ve psí království se promění 10. května louka mezi ulicemi Dr. Šavrdy, Zdeňka Chalabaly a Plzeňská v místní části Bělský Les. Od 10 do 16 hodin se zde uskuteční akce nazvaná Pes – přítel na Jihu, aneb festival pro lidi a psy. Třetí ročník festivalu pro milovníky psů nabídne zábavný i poučný program pro celou rodinu.

Pro návštěvníky jsou připraveny ukázky agility (sportovní disciplína, kdy psi zdolávají parkur), dog dancingu (tanec psa pod vedením psovoda),

psí fyzioterapie, práce kynologů Městské policie Ostrava, ale také odborné přednášky. Chybět nebudou soutěžní stanoviště pro děti, skákací hrad, občerstvení, tematické prodejní stánky a hudební program pro všechny věkové kategorie.

Na akci, kterou připravila příspěvková organizace Kultura Jih, mají milovníci psů i se svými čtyřnohými miláčky vstup zdarma. Více informací o programu je k dispozici na webových stránkách: kulturajih.cz a pespritelnajihu.cz.



24. května

LÉTO NA KOLE ZVLÁDNOU CYKLISTÉ KAŽDÉHO VĚKU



Tradiční letní akce Léto na kole, pořádaná šesticí obcí a městských obvodů, se uskuteční v sobotu 24. května. Tradiční cyklojízdu připravují starostové Ostravy-Jihu, Hrabové, Paskova, Krmelína, Staré Bělé a Nové Bělé už od roku 2017.

Po registraci v 9 hodin je start naplánován na desátou hodinu u kulturního domu K-TRIO na ul. Dr. Martínka v Hrabůvce. Vítání jsou nejen aktivní, ale také rekreační nadšenci cyklistiky všech věkových kategorií. Trasa povede z Jihu do Hrabové, Paskova, Krmelína,

Nové Bělé a Staré Bělé. Během akce se uskuteční kulturní program s vystoupením ostravské kapely Bandaband.

Bezplatnou evidenci na webu: letonakole.cz zájemci získají účastnickou kartu. Tu si následně mohou vyzvednout před samotným startem před budovou kulturního domu K-TRIO a sbírat do ní razítka z jednotlivých stanovišť na trase. Po předložení karty v cíli bude na účastníky Léta na kole čekat občerstvení zdarma a losování o zajímavé ceny.

31. května

DĚTSKÝ DEN S KÁČKEM LÁKÁ NA SOUTĚŽE I KOUZELNÍKA

Odpoledne se spoustou zábavných aktivit se chystá pro všechny, kteří v sobotu 31. května zavítají na travnaté hřiště při ZŠ Košaře v ulici Žižkovská na Dubině. U příležitosti Mezinárodního dne dětí zde bude od 10 hodin připraven bohatý program s řadou lákadel pro školáky i předškoláky.

Příchozí se mohou těšit na herní zónu s nejrůznějšími soutěžemi, při nichž si procvičí motoriku, pohybové schopnosti i vědomostní znalosti. Pro milovníky tajemna bude připrave-

na kouzelnická show, nejmenší se dočkají pohádky a na ty, kteří najdou dost odvahy, vyjíždka na koních.

Chybět nebude bublinková show, skákací hrad, malování na obličej a fotokoutek. Dobrou náladu bude rozdávat koníček Axel a klaun Hopsalín. Akce která je součástí Dnů Fajne rodiny, a vstup na ni je zcela zdarma, zakončí vystoupení Jana Pražáka s kapelou.

Více informací o akci je na webu a facebookovém profilu kulturajih.cz.



ROK PLNÝ INVESTIČNÍCH ROZVOJOVÝCH AKCÍ



Na Jihu pokračuje rekonstrukce haly Sport Centra Dubina.

Rozvoj infrastruktury a zlepšování veřejného prostoru by měly přinést další významné investiční projekty městského obvodu Ostrava-Jih.

„Jedním z klíčových projektů letošního jara je rekonstrukce parkové zeleně v oblasti mezi hokejkou v ulicích Mjr. Nováka a Krestova. Stavba, která byla zahájena 24. března, zahrnuje úpravu zeleně a následné stavební práce na zlepšení veřejného prostoru za přibližně 6 milionů korun,“ říká místostarosta Jiří Stráník.

Investicí, která nespornělepší nabídku volnočasových aktivit v oblasti Dubina, je pokračující výstavba Indiánského hřiště s moderní hrací plochou,

prostorem pro míčové aktivity, workoutovými prvky a novým mobiliářem. Projekt za 1,9 milionu korun přinese dětem a rodinám zajímavý prostor pro aktivní odpočinek a zábavu.

„V oblasti revitalizace bydlení by v letních měsících mělo být zahájeno zateplování a opravy dvou domů na ulici Františka Formana č. 280/32 a 281/34. Součástí modernizace jsou výměna oken, oprava střechy, hydroizolací a odstranění statických poruch. Realizace zateplení je plánována od června do prosince letošního roku a předpokládané náklady očekáváme ve výši kolem 33 milionů korun,“ dodává Stráník.

JEDNOTNÝ VZHLED MODERNIZOVANÝCH ZASTÁVEK

Větší komfort pro cestující nabídne dalších pět tramvajových zastávek na území Jihu, které letos projdou modernizací. Přibudou nové přístřešky, pod které se půjde schovat v případě nepříznivého počasí, zábradlí pro větší bezpečnost a nezbytné vybavení jako lavičky nebo odpadkové koše. Proměnou projdou zastávky Kino Luna, Zábřeh, Obchodní

centrum, Rodinná, Jubilejní kolonie a Nové Výškovice. Cílem modernizací je jednotný vzhled podle unikátního městského standardu.

V loňském roce dopravní podnik zrenovoval zastávky ÚMOB Jih, Most Čs. armády, Karpatská, Kpt. Vajdy, Sport Aréna, Poliklinika Hrabůvka, Hrabůvka kostel, Antonína Poledníka a Václava Jiříkovského.



POZVÁNKA K HROMADNÉMU OČKOVÁNÍ PSŮ PROTI VZTEKLINĚ

V zájmu preventivní ochrany území města Ostravy před zavlečením a šířením nebezpečné nákazy se ve dnech 3., 5. a 6. června uskuteční hromadné očkování psů, jejichž majitelé bydlí v městském obvodu Ostrava-Jih, proti vzteklině.

Datum a hodina

Místo konání očkování

úterý 3. června 2025

8.00–11.30
13.00–15.00

ulice Husarova 56/70, Výškovice (poblíž kostela)
ulice Alberta Kučery 1, Hrabůvka (objekt Technických služeb Ostrava-Jih)

čtvrtek 5. června 2025

8.00–11.30, 13.00–15.00

ulice Dolní 629/51, Zábřeh (hasičská zbrojnice, u podchodu)

pátek 6. června 2025

8.00–11.30, 13.00–15.00

ulice Provaznická 62, Hrabůvka (zahrada u jídelny ZŠ Provaznická)

- **Poplatek za naočkování psa je zčásti dotován obcí. Občané, kteří mají řádně uhrazen místní poplatek ze psa, doplácí 50 Kč na místě, ostatní hradí plnou cenu.**
- **Zvířata musí být opatřena náhubkem a vodítkem.**
- **Očkovací průkaz s sebou.**
- Očkování se provádí pouze 1× ročně a je určeno pro psy starší šesti měsíců.

- Zajištění očkování proti vzteklině je pro chovatele ze zákona povinné. Platným dokladem o provedeném očkování je pouze očkovací průkaz psa.
- Vystavení nového očkovacího průkazu bude za poplatek možné i na místě.

Bližší informace: referát životního prostředí, tel.: 599 430 224, 599 430 378, 599 430 207

AKCE A NOVINKY, KTERÉ BY VÁS MOHLY ZAJÍMAT



SOUSEDSTVÍ!!!

V dubnu odstartoval projekt Sousedství!!! Jeho cílem je posílit komunitní život na Jihu. V květnu a červnu budou realizovány první aktivity. Další žádosti o finanční prostředky je možné podávat od 1. do 15. června. Občané mohou peníze použít na úklid okolí domu, uspořádání společných táboráků a dalších akcí. Přesné podmínky projektu jsou na webu: nasjih.cz/sousedstvi.

KVĚTINÁČE

Prostor mezi Poliklinikou Hrabůvka a Náměstím Ostrava-Jih oživí velkoobjemové květináče s letničkami a okrasnými dřevinami. Na realizaci projektu, který si lidé odsouhlasili v rámci participativního rozpočtu, vyčlenil obvod 500 tisíc korun. O osázení i pravidelnou údržbu se postará společnost Technické služby Ostrava-Jih. Díky participativnímu rozpočtu na náměstí rozkvetou i trvalky.



PŘEDZAHŘÁDKY

Obyvatelé Jihu, kteří chtějí mít před bytovým domem pěknou zahrádku, mohou požádat o příspěvek na zakoupení rostlin. Pro každý domovní vchod je vyčleněno 1 500 korun, a to až do vyčerpání limitu 100 tisíc korun. O dar mohou zájemci žádat do 31. října u odboru dopravy a komunálních služeb. Na dotazy odpoví Hana Ledvinková, telefonní číslo: **599 430 312**.



SVATBY NA JIHU

Zatímco v roce 2023 vstoupilo na Jihu do manželství 221 párů, loni bylo u matričního úřadu uzavřeno 183 sňatků, z toho 8 církevních. O registrované partnerství požádaly 3 páry. Mimo obřadní síň radnice byla nejčastěji zvoleným místem Starobělská Koliba. Matriční úřad na ul. Horní přijímá žádost o uzavření manželství a registrované partnerství pro Ostravu-Jih, Proskovice a Hrabovou.

RANÁ PÉČE

Od 19. do 25. května se koná již 18. ročník osvětové kampaně Týden rané péče, do kterého se zapojí i zábrzežská pobočka Společnosti pro ranou péči se sídlem na ulici Rodinná. Cílem akce je upozornit na důležitost pomoci rodinám pečujícím o děti do sedmi let věku, které čelí vývojovým obtížím. Vstup na akce je zdarma. Informace jsou na webu: ostrava@ranapece.cz nebo tel.: **774 567 236**.



DŘEVINY

Náklady na údržbu dřevin se v letošním roce vyšplhají skoro na 4 miliony korun. V rozpočtu městského obvodu je na ořezy a kácení stromů vyčleněno celkem 3 050 tisíc korun. Na inventarizaci dřevin, která slouží k evidenci a hodnocení zdravotního stavu stromů a pomáhá plánovat jejich údržbu, je určeno 908 tisíc korun a na údržbu stávajících náhradních výsadeb 13 tisíc korun.



OTAKAR ŠIMÍK: VÍCE NEŽ STO MILIONŮ KORUN ZLEPŠÍ KOMFORT PRO PĚŠÍ

Potřeba rekonstrukcí či oprav chodníků a cest patří mezi témata, o kterých lidé diskutují snad nejčastěji. Podle místostarosty Otakara Šimíka je proto stav chodníků i ostatních komunikací ve správě městského obvodu průběžně sledován a na základě výsledků mapování se následně vybírají úseky k opravám. „Zohledňujeme zejména momentální stavebně technický stav komunikací, ale také jejich dopravní význam, jakou měrou jsou využívány řidiči, cyklisty nebo chodci,“ uvedl místostarosta. Pro snadnější posuzování, které chodníky je zapotřebí prioritně opravit, má městský obvod již od roku 2017 k dispozici tzv. pasport chodníků. Tento dokument podává informaci o stavebně technickém stavu každého z nich, ale také o intenzitě jejich využití.



1. Jak konkrétně použijete 110 milionů korun navíc?

Prostředky vynaložíme do všech částí městského obvodu tak, aby v každé z nich obyvatelé získali bezpečnější a kvalitnější dopravní infrastrukturu. Ve spolupráci s odborem dopravy a komunálních služeb jsme připravili jakýsi zásobník akcí, ve kterém převažují právě chodníky. Kolik z plánovaných oprav bude nakonec realizováno, bude záviset na výsledku probíhající veřejné zakázky. Uchazeči v ní nabízejí jednotkové ceny za jednotlivé rozpočtové položky. Podle výše cen bude možné konkrétně specifikovat rozsah oprav, respektive náklady na každou komunikaci. Pokud se mám vyjádřit ke konkrétním místům na Jihu, rádi bychom letos vyřešili například špatný stav chodníků na ulici B. Četyny, V. Vlasákové, E. Podgorného, F. Formana či V. Jiřikovského na Dubině. V Hrabůvce evidujeme chodníky v lokalitách ulic Cholevova, Veverkova, Stadická, Aviatiků, Na Obecní a další. Ve Výškovcích počítáme také s nápravou chodníků na ulicích Lužická, Proskovická, Srbská nebo Výškovická. V Zábřehu jsme vytypovali chodníky v oblasti ulic Jugoslávská, Tylova, Ruská, Neklanova, Šamanova, Zimmerlova, Na Nivách a Výškovická.

2. Ostrava je dnes vnímána jako zelené město a Jih je skvělým příkladem, jak lze sídlištní prostor zelení oživit. Co plánujete, pokud jde o rozvoj parků a ploch na veřejných prostranstvích?

Péče o veřejnou zeleň zahrnuje pravidelnou údržbu travnatých ploch, ořezy dřevin, kácení stromů, péče o založené záhony a další. Mimo běžnou péči se snažíme obvod zkrášlovat nejrůznějšími způsoby. Na jaře vyséváme letničky, které letos budou například v lokalitách ulic Cholevova, J. Herolda, Horní, Závodní, Čujkovova, Petruškova nebo Výškovická. U obchodního střediska Kotva chceme umístit květináče ve tvaru váz, do prostoru mezi Náměstím Ostrava-Jih a polikliniku dodáme květináče osázené stromy, keři, kvetoucími letničkami i trvalkami. Každoročně zakládáme trvalkové záhony z cibulovin, které plní nejen estetickou funkci, ale také zabraňují ničení travnatých ploch vozidly. Oživení sídlištních prostor zelení souvisí také s několika většími investičními akcemi, které připravujeme. Aktuálně začala realizace úpravy parkové zeleně mezi ulicemi Mjr. Nováka a Krestova v Hrabůvce, kde budou provedena kompletní opatření směřující k vytvoření perspektivní parkové plochy ke krátkodobé rekreaci a ke zvýšení biodiverzity v jinak zastavěném území. Bude se jednat

o výsadbu stromů a keřů, založení a regeneraci parkového trávníku, odstranění neperspektivních dřevin a vytvoření nového mlatového chodníku. Obdobná úprava bude následovat kolem Památníku obětem II. světové války na ulici Adamusova a Klegova. V budoucnu bychom rádi ozelenili i prostor na ulici Dr. Martínka za Lidlem až po obchodní středisko Venuše, na který již máme připravenou studii s pracovním názvem Promenáda ulice Dr. Martínka.

3. Poměrně rovinatý terén obvodu se stal doslova rájem cyklistů. Co nového jste letos pro milovníky kol připravili?

Osobně se na kole pohybuji velmi často a na základě vlastních zkušeností zastávám názor, že Ostrava-Jih má kvalitní infrastrukturu pro cyklisty. Tím nemyslím pouze cyklostezky, cyklistické trasy a jejich vzájemná propojení, ale také doprovodné vybavení, jako jsou stojany na kola, cyklopumpy, veřejná pítka a další. Přesto nám schází jedno poměrně zásadní propojení na frekventované cyklistické trase, a to na ulici Podhájí mezi ulicemi Plzeňská a Cholevova, kde je plánováno vybudování dělené stezky pro pěší a cyklisty. Tento projekt chystáme delší dobu, bohužel v rámci příprav se objevily komplikace, které realizaci pozdržely. Věřím ale, že stavba bude provedena v příštím roce a cyklisté se konečně dočkají bezpečného propojení Bělského lesa s Hrabůvkou.

+1 Kam byste rád pozval milovníky jízdy na kole, ale i ty, kteří se rádi jen tak procházejí?

Na podobný dotaz rád odpovídám doporučením na oblíbený Bělský les. Často tam chodím s rodinou. Les nabízí hřiště, herní prvky i různá zákoutí, která potěší malé i velké. A pozvat bych chtěl všechny cyklisty a nadšence pohybu i na nový pumptrack u ulice Z. Chalabaly. Starší modulární dráha už nesplňovala potřebné nároky, a tak jsem rád, že se podařilo prosadit výstavbu moderního zařízení, které odpovídá současným trendům. Osobně jsem si ho společně se synem několikrát vyzkoušel – je to naprosto skvělá zábava.



10

S cílem zajistit pravidelnou péči o zeleň, která přispívá nejen k estetice veřejného prostoru, ale také k ekologické stabilitě a zlepšení mikroklimatu ve městě, vyhlásil letos obvod veřejnou zakázku na údržbu a obnovu trvalkových záhonů. Místo trávníků rozkvetou na Náměstí Ostrava-Jih v zelených čtvercích trvalky v hodnotě 500 000 korun. Za dalších 200 000 korun budou v 10 lokalitách osety letničkové louky.

29 302 000

V rozpočtu Jihu je na kosení trávníků vyčleněno 29 302 000 Kč. Zatímco mezi panelákovými domy se tráva v letních měsících seče čtyřikrát až pětkrát, ve školkách a na školních hřištích musí být posečena i devětkrát v roce.



Na opravu komunikací, letní a zimní údržbu cest a chodníků, ale i péči o veřejnou zeleň, nakládání s komunálním odpadem a další činnosti týkající se správy svěřeného majetku, obdržel odbor dopravy a komunálních služeb téměř 250 milionů korun. Z této částky je 110 milionů vyčleněno na opravy chodníků a komunikací, které má městský obvod ve správě.



250 000 000



125

O čistotu a celkový vzhled městského obvodu, včetně údržby a úprav veřejných prostranství, se stará mimo jiné 125 pracovníků Technických služeb Ostrava-Jih. Tato příspěvková organizace, která letos slaví deset let své existence, zajišťuje širokou škálu služeb od úklidu komunikací až po péči o městskou zeleň.

Nezbytnou součástí péče o městské prostředí je i deratizace, která pomáhá regulovat populaci hlodavců představujících zdravotní riziko pro obyvatele i domácí zvířata. Na zajištění deratizačních služeb bylo letos uvolněno 500 000 korun.

500 000



171

Také letos bude vyměněn písek ve všech 171 pískovištích a na dětských hřištích, kde je písčité dopadová plocha. Náklady na vývoz a likvidaci starého materiálu a doplnění nového písku jsou vyčísleny na přibližně 3,2 mil. korun.

Skončilo blokové čištění a úklid Jihu po zimě, začala výsadba zeleně v ulicích. Jsou podle vás všechny tyto kroky vedoucí ke zkrášení veřejného prostoru dostačující? Co víc by se dalo ještě udělat a má na to obvod dostatek financí v rozpočtu?



Vlasta Gazdová ANO 2011

Jako každý rok, i letos se začalo s jarním úklidem 1. dubna. Začaly se uklízet chodníky i cesty a velká pozornost byla věnována okrasné výsadbě. Finanční prostředky na údržbu a obnovu trvalkových záhonů v městském obvodu Ostra-

va-Jih nejsou zrovna malé. Pro rok 2025 jsou alokovány v rozpočtu ve výši 1 700 000 korun včetně DPH.

Komplikace? Jsou to především neuklizené a neopravené cesty a chodníky majitelů soukromých pozemků. Dále to jsou neukáznění občané, kteří neuklízejí po svých čtyř-

nohých miláčcích. A jako obrovský problém vidím venčení psů na školních hřištích, i když je to zakázané, protože si tu hrají a sportují děti. Co se týče zlepšení, možná by stálo za úvahu, vzhledem k tomu, že jaro nastupuje podstatně dříve, než jsme byli zvyklí, začínat po zimě s úklidem dřívě.

Ivona Klímová ODS

S příchodem jara nastává doba úklidu. Úklidu v domácnostech, v okolí svých obydlí, ale zejména také komplexní úklid našeho obvodu. Podstatné je, že znečištění po zimní údržbě se podařilo včas zlikvidovat a Jih se zbavil nejrůzněj-

ších nánosů z posypů, spadlého listí a dalšího nepořádku. Teď je na nás občanech, zda budeme kolem sebe udržovat pořádek – využívat odpadkové koše, neníčit auty trávníky, vysazenou zeleň a květiny. Přestože má náš městský obvod převážně sídlištní charakter, máme velké štěstí na spoustu zeleně kolem

nás. Pravidelně se rozšiřuje o další květinové pásy kolem cest, chodníků, kruhových objezdů a podobně. Je krásné, když jaro i u nás v obvodě se rozzáří jásavými barvami.



Hana Štanglerová Ostravak

Jelikož městské klima je stále vyprahlejší oproti přirozené krajině i dřívějším letům, plní jarní úklid, blokové čištění a starost o zeleň důležitou úlohu a významně pomáhá zlepšovat podmínky městského života obyvatel našeho obvodu.

Nešvarem blokových čištění ulic je nedostačující spolupráce majitelů aut parkujících v zájmu a následně nedokonale provedený úklid, což by vzhledem ke každoročnímu opakování asi chtělo nejen oznámení, ale i následné řešení.

Snižování negativních účinků tepla, hluku, prašnosti,

rozptylu nebezpečných látek v ovzduší je tedy v jakémkoliv rozsahu nutné, a proto vždy mohou být tyto kroky rozšiřovány a finančně podporovány více. A to jak z hlediska zdraví obyvatel, tak z hlediska estetiky a krásného pohledu na rozkvetlé záhony, či louky.

Gabriela Macečková Piráti

Skončilo blokové čištění, sází se nová zeleň – to vše jsou důležité kroky, které ale podle mě nestačí. Veřejný prostor není jen kulisa. Je to každodenní trasa k poště, do obchodu, na zastávku. Když dopoledne chodím ven, často si všímám,

jak těžce se pohybují starší občané. Ne kvůli autům, ale kvůli vysokým obrubníkům. I na místech, kde lidé přirozeně přecházejí, chybí snížené obrubníky. A když je člověku přes osmdesát, zvednout nohu přes něj není žádná samozřejmost. Mnohem více než estetika rozhoduje to, jestli se tu li-

dem dobře žije. Pomohlo by víc snížených patníků tam, kde se opravdu chodí. I s omezeným rozpočtem se dá změnit hodně, pokud se plánuje citlivě.



Marie Malcharová SPD

S příchodem každého jara probíhá v Ostravě-Jihu čištění a úklid ulic, cest, chodníků a parkovišť. Tento rajonový úklid je velmi důležitý a vítají ho všichni obyvatelé našeho obvodu. Souvisí sice s komplikacemi při parkování aut, ale

určitě se na vyčištěné povrchy mnohem lépe dívá. Jsou pryč nánosy smetí, posypů, papírků, plechovek, plastů apod. Tolik se nepráší a určitě se lépe dýchá. A když k tomu přibudou upravené předzahrádky, vysazené záhony, rozkvetlé keře a stromy, které zdobí lemování chodníků nebo cest a luk, pak

opravdu člověk prožívá příjemný pocit z toho nejhezčího ročního období, které jaro je. Jen majitelé pejsků by měli po svých čtyřnohých mazlíčcích víc uklízet.

JUBILEJNÍ DESÁTÝ ROČNÍK PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU BYL ZAHÁJEN



V ulici Jana Maluchy na Dubině se blíží k dokončení Indiánské hřiště. Asfaltová část plochy bude určena k míčovým hrám, v oblouku s umělým povrchem vznikne hřiště na workoutové cvičení.



Opravené pískoviště, pružinové houpačky a dva balanční prvky vítají děti u domů v ulicích Břenkova a Horymírova. Prvky už vybízejí ke hrám. Na místě přibude ještě dřevěný domeček, na jehož realizaci se pracuje.

Už podesáté mohou obyvatelé městského obvodu Ostrava-Jih posílat své návrhy co nového by mohlo vzniknout, být postaveno či upraveno. Přihlašování trvá od 1. května do 30. června. Nápady lze podávat online na webu: nasjih.cz, ale také na tištěném formuláři dostupném na následujících stránkách Jižních listů nebo na radnici, v její hlavní budově, kancelář A 105.

„Každý rok se na nápady Jižanů těší více a více. Participativní rozpočet má totiž mimořádný potenciál, i když je cesta k realizaci pak mnohdy náročná. Naštěstí nám nedošly ani peníze ani nápady. Často zaznamenáváme zájem občanů směřovat finance nejen do dětských hřišť a sportovišť, ale také do řady dalších projektů. Díky nevšedním návrhům mohly vznik-

nout například bosá stezka, včelíny, nové záhony před domy, oblíbené knihobudky nebo originální park připomínající zaniklou smyčku tramvají. Naslouchat lidem se jednoduše vyplatí. Dobře víme, že kdo se nezeptá, nic se nedozví,“ říká místostarostka Martina Jarošková.

Autor by si měl před přihlášením svůj nápad dobře promyslet. Pozemek, na němž plánuje projekt realizovat, musí být ve správě městského obvodu. Informaci si může navrhovatel ověřit online v katastru nemovitostí.

Důležitá je rovněž výše finanční částky, která u projektu nesmí přesáhnout tři miliony korun. „Předkladatelé by měli pamatovat také na udržitelnost svého projektu. Prostě je třeba počítat s tím, že vytvoření

například nového hřiště následně budou provázet potřebné náklady na jeho údržbu a opravy. Z celkové ceny každého návrhu to představuje pět procent,“ uvádí místostarostka Jarošková.

Stanovení ceny návrhu není pro autory jednoduché. Proto jsou pro ně na webových stránkách participativního rozpočtu připraveny základní informace v sekci Jak stanovit náklady na nápad, jejichž součástí jsou i tabulky s odhadovanými cenami.

Místostarostka dále připomíná, že od věci není ani lehké zamyšlení nad tím, jak svůj projekt autor pojmenuje. Vždyť je to častokrát to, co většina hlasujících vidí jako první. Navíc nesmí chybět jednoduchý a srozumitelný popis nápadu. Vhodné je dodat obrázky, fotografie, případně mapu místa či vizualizace budoucího stavu. Poslední požadovanou položkou je 15 podpisů obyvatel Jihu, kteří tímto způsobem návrhu vyjádří svou přízeň.



Poslední část projektu 3 v 1 se nachází v ulici Výškovická 174. Hřiště pro nejmenší děti bude do léta hotové. Už se zde staví domečky se skluzavkami a houpačky.

Případné dotazy zodpoví a pomoc se zjištěním pozemku či přípravou předkládaného návrhu autorům poskytne koordinátorka projektu Tereza Kašingová, e-mail: tereza.kasingova@ovajih.cz, telefonní číslo: **720 952 981**.

Zájemci si také mohou po předchozí domluvě sjednat schůzku přímo na radnici v ulici Horní 3 v Hrabůvce, v kanceláři A 105.



KONTAKT NA NAVRHOVATELE

DATUM PODÁNÍ NÁVRHU

ČÍSLO NÁVRHU

VĚK

JMÉNO A PŘÍJMENÍ

Nevyplňujte.

Návrhy mohou předkládat osoby starší 16 let.

ULICE

ČÍSLO ORIENTAČNÍ

TELEFON

E-MAIL

SPECIFIKACE NÁVRHU

NÁZEV

Krátký, výstižný, zajímavý.

LOKALITA NÁVRHU

Hrabůvka

Dubina a Bělský Les

Výškovice

Zábřeh

ANOTACE

Stručnou anotaci použijeme pro prezentaci návrhu např. v Jižních listech. Délka anotace max. 200 znaků.

POPIS

Několik vět, čeho se nápad týká a co je jeho cílem, proč jej navrhuje.

JAK VYUŽIJÍ NÁVRH OBYVATELÉ MÍSTNÍ ČÁSTI

Krátký popis, jak bude návrh sloužit obyvatelům dané části – např. kolik osob jej využije, zda bude sloužit sezonně nebo celoročně. Je-li realizace návrhu navržena v prostorách příspěvkové organizace města (např. škola, kulturní zařízení, knihovna) uveďte, jakým způsobem budou moci váš návrh využít obyvatelé místní části – otevírací hodiny a podobně.

MÍSTO REALIZACE

Co nej přesněji popište místo, adresu, případně uveďte zmínku o tom, že mapka je doplněna jako příloha.



Zpracování osobních údajů – podpora návrhu

1. Podpisem tohoto dokumentu udělujete souhlas statutárnímu městu Ostrava, městskému obvodu Ostrava-Jih, se sídlem Horní 791/3, IČ: 00845451, (dále jen správce), aby ve smyslu zákona č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů (dále jen zákon o zpracování osobních údajů) a nařízení (EU) 2016/679 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů, zpracovával tyto osobní údaje: jméno a příjmení, adresa bydliště, podpis.
2. Jméno a příjmení, adresu bydliště a podpis je nutné zpracovat za účelem ověření podpory jednotlivých návrhů v projektu participativního rozpočtu pro rok 2025. Tyto údaje budou správcem uloženy po dobu od 1. 5. 2025 do 30. 6. 2025.
3. S výše uvedeným zpracováním udělujete svůj výslovný souhlas. Souhlas lze vzít kdykoliv zpět, a to například zasláním e-mailu na adresu: **posta@ovajih.cz** či dopisu do sídla správce.
4. Vezměte prosím na vědomí, že podle zákona o zpracování osobních údajů máte právo vzít souhlas kdykoliv zpět, požadovat po správci informací, jaké vaše osobní údaje zpracováváme, požadovat po správci vysvětlení ohledně zpracování osobních údajů, vyžádat si u správce přístup k těmto údajům a tyto nechat aktualizovat nebo opravit, požadovat po správci výmaz těchto osobních údajů, v případě pochybností o dodržování povinností souvisejících se zpracováním osobních údajů obrátit se na správce nebo na Úřad pro ochranu osobních údajů.

Podpisem tohoto souhlasu zároveň vyjadřujete podporu návrhu participativního rozpočtu Náš JIH 2025.

PODPISOVÝ ARCH

NÁZEV NÁVRHU

--	--	--

Jméno a příjmení

Adresa bydliště

Podpis

Jméno a příjmení	Adresa bydliště	Podpis

Podpisový arch, který dokládá podporu minimálně 15 dalších obyvatel místní části starších 16 let.

ODLEHČOVACÍ SLUŽBA PRO RODINNÉ PEČUJÍCÍ



Centrum sociálních služeb Jih poskytuje odlehčovací službu seniorům a osobám se zdravotním postižením, kteří už nejsou plně soběstační. Cílem je nejen péče o tyto osoby, ale také podpora jejich rodin, tedy lidí, kteří se o své blízké starají doma. Služba jim nabízí čas na odpočinek, lázně nebo vyřešení vlastních zdravotních problémů.

„Odlehčovací službu poskytujeme formou krátkodobého pobytu až na 180 dní ročně. Klademe důraz na soukromí a komfort. Máme 18 jednolůžkových a jeden dvoulůžkový pokoj,“ uvedla ředitelka centra Lucie Blahutová.

V loňském roce službu využilo 134 klientů, mnozí opakovaně. Největší zájem je o letní měsíce.

Letošní novinkou je praktické poradenství pro rodinné pečující. V nácvikové místnosti si mohou vyzkoušet základní úkony péče, například přesuny, hygienu či práci s pomůckami. Cílem je posílit jejich jistotu a schopnosti v domácím prostředí.

„Nejdůležitější je, aby pomoc skutečně doputovala k těm, kteří ji nejvíce potřebují,“ sdělil místostarosta Jiří Stráník.

Zároveň upozorňuje, že s rostoucím počtem seniorů je třeba posilovat terénní péči a zvyšovat kapacitu domovů s pečovatelskou službou. „Naštěstí máme skvělé pečovatelky, ale je patrné, že jich bude potřeba víc. Stejně jako dalších míst v domovech, což jsou nyní klíčové úkoly,“ dodal místostarosta.



DĚTSKÝ DEN S ARCADOU NABÍDNE SOUTĚŽE I ZÁBAVU



V pátek 6. června od 14 do 18 hodin se v areálu na Mitušové ulici 8 v Hrabůvce uskuteční akce Dětský den s Arcadou, kterou pořádá Rodinné centrum Arcada ve spolupráci se Soukromým gymnáziem a SOŠ Iuventas.

„Návštěvníky čeká pestré odpoledne plné soutěží, her a zábavy. Připravena jsou vystoupení studentského sboru, ale také klauni, malování na ob-

ličeji, skákací hrad, minizoo, fotokoutek i opékání párků,“ uvedl Bohumil Svoboda, jednatel Arcada NeuroMedical Center.

Součástí programu bude také prohlídka moderního neurorehabilitačního centra a ukázky práce rychlé sanitky a dobrovolných hasičů.

Dobrovolníci mohou podpořit sbírku pro rehabilitaci dětských i dospělých klientů centra.

S HLEDÁNÍM LÉKAŘE POMŮŽE POJIŠŤOVNA

Získat praktického lékaře, stomatologa nebo specialistu může být dnes složité. Ordinance jsou často plně obsazené. Pokud lidé nemají svého lékaře, nemusí zkoušet štěstí v ordinacích. Stačí kontaktovat zdravotní pojišťovnu, která má povinnost s hledáním pomoci. „Doporučuji proto všem, kteří se nacházejí v takovéto situa-

ci, aby této zákonné možnosti využili. Získají nejen potřebnou péči, ale pojišťovny zároveň zjistí, kde je situace kritická. A mohou ji řešit i systémově,“ řekl starosta Martin Bednář.

Pojišťovnu je možné oslovit osobně, telefonicky, e-mailem nebo přes online formulář. Stačí uvést své údaje a lokalitu, kde je lékař hledán.



DVA DNY, KDY SE SNY MĚNÍ VE SLAVNOSTI

Slavnosti Jihu 2025 roztančí Zábřeh 21. a 22. června. Stadion na Svazácké ulici se promění v centrum hudby, zábavy a letní atmosféry pro celou rodinu.

Na dvou pódiích vystoupí MIG 21, Tři Sestry, Anna K., Vypsaná Fixa, Adam Ďurica, Mňága a Žďorp, Sofian Medjmedj, Sebastian, Jiří Pavlica & Hradištan a další. Děti potěší Kouzelná školka, Jů a Hele, Čtyřlístek nebo Paci Pac.

Festivalový areál nabídne relaxační zóny, občerstvení, hrací koutky a atrakce pro děti i dospělé. Chybět nebude tradiční soutěž Žhavý Jižan. Od-

vážlivci na ni změří síly v konzumaci pálivých chilli papriček.

Vstupenky jsou k dostání online na webu: kulturajih.cz, v pokladnách K-TRIO, Komorního klubu, Kina Luna a v síti Ostravalno, a to za cenu 200 Kč. Děti do 15 let mají vstup zdarma. Stačí jen, aby jim rodiče v oficiálním předprodeji vyzvedli bezplatnou vstupenku. Držitelé průkazů TP, ZTP a ZTP/P, včetně doprovodu, mají vstup také zdarma.

Více informací a kompletní program je k dispozici na webových stránkách: slavnostijihu.cz.



O LETNÍCH PRÁZDNINÁCH SE NEBUDE NIKDO NUDIT



Léto se blíží a s ním i možnost naplánovat dětem prázdninový program plný dobrodružství a zábavy. Městský

obvod Ostrava-Jih připravil již šestý ročník oblíbeného projektu Prázdniny na Jihu, který dětem v červenci a srpnu nabídne pestrý program, a to zcela zdarma.

Obvod Ostrava-Jih připravil již šestý ročník oblíbeného projektu Prázdniny na Jihu, který dětem v červenci a srpnu nabídne pestrý program, a to zcela zdarma.

Od pondělí do pátku, vždy od 8 do 12 hodin, se mohou školáci ve věku 7 až 14 let těšit na řadu sportovních a společenských aktivit. Program i letos zahrnuje například jízdu na koni, táboření, vědomostní soutěže, rukodělné dílny, setkání s rybáři či sázení bylinek.

Ani letos nemusí rodiče vyplňovat přihlášky a rezervace

na jednotlivé dny. Stačí, aby si z nabídky vybrali až deset akcí. Pak už jen mohou s dětmi přijít na místo konání.

„Podmínkou je mít průkaz pojišťovny a vyplněnou brožurku, kterou děti obdrží na první akci. Ta bude následně sloužit jako vstupenka k dalším návštěvám,“ vysvětluje místostarosta Radim Ivan.

Projekt je určen dětem s trvalým bydlištěm v Ostravě-Jih. Veškeré informace, včetně kalendáře akcí, jsou k dispozici na nově spuštěném webu: prazdninyajihu.cz.

ŠKOLNÍ HŘIŠTĚ JSOU OPĚT OTEVŘENA

Od dubna do října mohou Jižané využívat sportoviště základních a mateřských škol k aktivnímu odpočinku. Do projektu Zajištění bezpečného provozování otevřených hřišť a zahrad pro děti a mládež v městském obvodu Ostrava-Jih se letos zapojilo 21 hřišť a zahrad, které jsou pod dohledem placeného správce. „Každý správce je zaměstnán na dohodu a smlouvu s ním uzavírá přímo ředitel školy. Hodinová sazba se pohybuje mezi 125 a 135 Kč. Zájemci o tuto profesi se mohou hlásit přímo ředitelům konkrétních škol,“ říká místostarosta Radim Ivan.

Seznam otevřených hřišť a zahrad je k dispozici na webu: ovajih.cz v sekci Sport a sportovní zařízení. Kontakty na školy jsou na webových stránkách: skolynajihu.cz.

Projekt Zajištění bezpečného provozování otevřených hřišť a zahrad pro děti a mládež byl podpořen městem Ostrava částkou 2,54 mil. Kč za účelem zabezpečení prevence kriminality. Jih přispěl 700 tisíci na pokrytí mzdových nákladů správců.

**BEZPEČNĚJŠÍ
OSTRAVA!!!**



ŠEST DESETILETÍ RADOSTI, HER A PŘÁTELSTVÍ

Mateřská škola na ulici P. Lumumby v Zábřehu slaví letos výjimečné jubileum, a to 60 let od svého založení.

V prostorách školky se vystřídaly stovky dětí, pedagogů a zaměstnanců. Každý z nich zanechal v její historii svou jedinečnou stopu. Mnozí z bývalých žáků dnes přivádí do školky své ratolesti a s úsměvem vzpomínají na své první krůčky v tomto prostředí.

„Osłavy 60. výročí jsou pro nás nejen připomínkou bohaté historie, ale také příležitostí poděkovat všem, kteří se na jejím chodu podíleli – učitelkám,

kuchařkám, rodičům i přátelům školy. I proto jsme pro ně připravili řadu aktivit, jako jsou výstava dětských výtvarných prací v altánu na školní zahradě, ochutnávka oblíbených pomazánek od našich kuchařek nebo celoškolská akce s hledáním pokladu,“ uvedla zástupkyně ředitele pro předškolní vzdělávání Zuzana Štachelová.

Vyvrcholením oslav bude 27. května slavnostní akademie, na které v 15 hodin vystoupí v Kině Luna předškoláci. Více informací k oslavám i akademii je na webových stránkách školy: zskosmonautu.cz.



Foto: archiv ZŠ Kosmonautů

SOFIE POP SKONČILA ČTVRTÁ NA SVĚTOVÉM TURNAJI



Foto: archiv TJ Sokol Vítkovice

O víkendu od 28. do 30. března 2025 se pětice zápasníků TJ Sokol Vítkovice – Kristýna Chotašová, Sofie Pop, Rostislav Habr, Lukáš Brandl a Daniel Gurbovič – zúčastnila v estonském Tallinnu největšího mezinárodního turnaje UWW pro děti a mládež ve volném stylu.

Mezi více než 2 800 zápasníky z 41 zemí světa byla nejúspěšnější Sofie Pop, která ve váhové kategorii nad 50 kg po čtyřech výhrách a dvou porážkách vybojovala vynikající

4. místo. Velmi solidní výkon podal i Daniel Gurbovič. Ve váze do 71 kg (věková kategorie juniorů) postoupil po dvou výhrách až do čtvrtfinále, kde prohrál se zápasníkem z Gruzie a obsadil 10. místo.

Dalším bojovníkem v kadetské kategorii byl Rostislav Habr, který se ve váze do 92 kg probojoval na 9. příčku.

Kristýna Chotašová, která reprezentovala TJ Sokol Vítkovice ve váze do 50 kg, se umístila na 14. místě a Lukáš Brandl ve váze do 65 kg na 20. místě.

PŘEDŠKOLÁCI SVEDLI TVRDÉ BOJE O VÍTĚZSTVÍ

Předškoláci z 28 mateřských škol na Jihu se zúčastnili 26. března pátého ročníku Pohybového festivalu mateřských škol.

Projekt, který už v mateřských školách rozvíjí u dětí vášeň pro sport a pohybovou aktivitu, se konal v Atletické hale města Ostravy v Zábřehu. Každou školku reprezentovalo jedno družstvo složené ze tří chlapců a třech dívek.

Soutěžilo se ve čtyřech disciplínách, a to skoku z místa, běhu na 50 metrů, hodu kilogramovým míčkem a smíšené štafety 6×50 metrů. Nejlépe si vedlo družstvo z MŠ Františka Formana (82 bodů), stříbro si odneslo družstvo z MŠ Patrice

Lumumby 14 (81 bodů) a MŠ Za školou (80 bodů) obsadilo bronzovou pozici.

„Jednobodový náskok mezi vítězi je zcela nepatrný. Na dětech bylo vidět, že přišly připravené a že mnohé překonaly své hranice a vydaly ze sebe vše, co bylo možné,“ zhodnotil místostarosta Radim Ivan a připomněl, že kromě této atletické akce městský obvod pro nejmenší organizuje i projekty zaměřené na rozvoj míčových her s názvem Jižní míček a řadu dalších. „Každá taková akce přispívá k tomu, aby děti pravidelně sportovaly, což považuji za důležité i potřebné,“ dodal místostarosta Ivan.





ATLETIKA JE ŠLECHTA

Za každým úspěšným běžeckým závodem stojí nejen nadšení sportovců, ale i pečlivá práce organizátorů. Mezi jmény, která jsou s českými běžeckými akcemi úzce spjata, najdeme také Šárku Mokrou, manažerku speciálních projektů SSK Vítkovice. Pod její taktovkou se konají závody jako Zlatý maraton Emila Zátopka Ostrava, jehož část vede také ulicemi Jihu, ale i Čokoládová tretra, Charitativní běhy v Zoo Ostrava nebo Český běh žen – akce, které spojují profesionály, amatéry i běžecké nadšence všech generací.

» Jak jste se k pořádání atletických akcí dostala?

Všechno to začalo jako jedna velká náhoda. Před více než 30 lety jsem dělala pomocníka a závozníka, který vyzvedával atlety na letišti v Mošnově a přivázel je na Evropský pohár, který tehdy atletický klub organizoval. Byli jsme parta teenagerů, které si Olda Zvolánek a tehdy ještě i Honza Kebrle stahovali k sobě na výpomoc. Hlavně ty, kteří uměli jazyky. Většinou vypomáhali atleti, což ale nebyl můj případ, atletiku jsem aktivně nikdy nedělala. Bližší mi byly vodní sporty. Paradoxem je, že právě já, coby neatlet, jsem jako jediná u těchto „melouchů“ zůstala a práce pro atletiku dnes tvoří základ mé profesní činnosti.

» Co vás na organizaci závodů pro stovky účastníků nejvíc přitahuje?

Inspirační prostředí, atmosféra a lidé. Všichni v organizačním týmu máme štěstí, že pracujeme s nejlepšími v oboru. Když třeba sedíme se všemi v jídelně hotelu, říkáme si, kdybychom byli od filmu, tak tady s námi sedí samí držitelé Oskarů. Ti nejlepší nejsou jen mezi atleti. Jsou to trenéři,

fyzioterapeuti nebo odborníci, kteří umí celou tu atletickou podívanou takzvaně zrežírovat. Jsou to fotografové, lidé za kamerami, technici, zvukaři, produkční, režiséři a další. Všichni mají nasazení a vášeň. A k vysoké odbornosti i nekonečné zásoby humoru. Je to parta, v níž každý zná svou úlohu a přesně zapadá do složitého soukolí, dokáže společně tvořit a podporovat se. A do třetice je mou inspirací množství lidí z celého světa, které je atletikou propojeno na všech úrovních – od profesionální po rekreační. Ta „atletická rodina“ je výjimečná. World Athletics sdružuje 214 zemí světa. To je víc než fotbal, i když ten zůstává pořád nejmasovějším sportem. A díky tomu, že běh je její esencí a běhat může každý, je přenositelná do veřejného prostoru a aspoň část té radosti můžeme takto posílat dál.

» Jak jste se dostala od velkých akcí k těm komornějším?

Pokud se ohlédnu zpět, všechny menší projekty vždy vyplynuly z toho, co náš klub dělá, ze společných vizí Oldy Zvolánka a lidí kolem nás. Vždy se objevilo něco, o čem

jsem si řekli, tohle by stálo za to zkusit nabídnout lidem. Například Čokoládová tretra se v Ostravě konala od roku 1961. Byla jediná v zemi. Den před Zlatou tretrou a v určité době počet startujících narostl tak, že už nebylo únosné ji smysluplně zorganizovat. Tak nás napadlo jít s ní za hranice města. Znalá jsem tedy cíl a začala hledat, kudy se k němu dostat. Mluvila jsem s velkou oporou Zlaté tretry a curyšské Weltklasse, českým emigrantem do Švýcarska Petrem Květem, který pomáhal organizovat podobný celošvýcarský projekt pro děti, rešeršovala jsem všude možné, dávala dohromady plusy, mínusy a parametry aplikovatelné do našeho prostředí, až z toho vypadla Čokoládová tretra, jak ji známe dnes. Projekt, kterého se účastní tisíce dětí od 6 do 11 let v České republice i na Slovensku. U nás nyní v 10 městech Moravy. Její finále na Zlaté tretře ji činí naprosto unikátní

» Pamatujete na své první netradiční závody, které jste zorganizovala?

Asi první byly v ostravské zoologické zahradě. Nazvali jsme je Zoo Run a moc nadšení nevyvolaly. Závod se chytil až po

letech a dnes se na něm schází každoročně 1 200 běžců (více jich zoo nepojme), aby pomohli mezinárodním projektům ochrany přírody. Dalším v pořadí byl Český běh žen. Myšlenka tehdy byla – dostat ke sportu všechny ženy, které nespoutávají pravidelně, nechtějí být profesionálky, ale chtějí se hýbat a mít z pohybu radost. Inspiraci jsme získali v Rakousku, kde od 90. let pořádají Rakouský běh žen, kterého se ve vídeňském Pratru účastní na 30 tisíc dam. No, a podařilo se. Český běh žen je prostě zážitkem na celý život. Je také svého druhu úplně prvním během v České republice. Ač podobných akcí od našeho prvního ročníku na české půdě přibývalo, prvenství nám nikdo nevezme. Bez nadsázky lze říct, že Český běh žen mění ženám život. A jejich rodinám taky. (smích)

» **Co bylo na prvních netradičních akcích nejtěžší?**

Vzít na sebe zodpovědnost za to, že všechny „zblbnete“, oni do toho jdou a věří, že to vyjde. A vy to nevíte, taky jen věříte. Když si vzpomenu na první ročník Českého běhu žen, kdy jsme kolem páté hodiny ranní běhali po trati v pláštěnkách a holky telefonovaly, zda akce vůbec bude a my bez zaváhání říkali, že jasně ...Ještě dnes mě zamrazí. Když se ale pak na start postavilo 600 žen všeho věku, tvarů, zkušeností i zdravotního stavu, měli jsme neuvěřitelnou radost a pocit vděku. Dostali jsme příležitost udělat něco, co má šťávu a smysl. Stálo to za to.

» **Jedním z posledních netradičních běhů, mimo jiné i ulicemi Jihu, byl Zlatý maraton Emila Zátopka. Proč jste se rozhodli uspořádat ho právě tady?**

Všichni z organizačního týmu jsme Ostraváci. Máme k našemu městu hluboký vztah, žijeme tady. Alfons Juck je sice z Bratislavy, ale vzhledem ke Zlaté třetře, a nejen jí, kterou zjišťuje ze sportovně-manažerského hlediska přes dvacet let, už je myslím taky naturalizovaný Ostravák. (smích) Současně mám za sebou léta práce pro město i kraj, baví mě a zajímá vnímat ho v kontextu republiky, Evropy a světa a taky pozorovat, jak ho vnímají ostatní. Pořádáme tady Zlatou tretru uznávanou v celém světě. Na ní už zazářily všechny disciplíny, kromě maratonu a chůze, ale ta není pro širokou veřejnost. Takže bylo jasno. Současně jsou maratonské běhy úžasný nástroj pro propagaci místa i země, kde se konají. Jeden okruh většinou městských obvodů, v nichž samozřejmě nemohl chybět ani Jih, ukazuje Ostravu z jiného pohledu. Většinou ji lidé znají jen z auta nebo MHD, ale při

maratonu ji zažijí jako běžci. Navíc Emil Zátopek v Ostravě zaběhl první dva světové rekordy v kariéře, které odstartovaly jeho běžeckou dráhu. Vše se spojilo a narodil se nejmladší maraton světa. (smích)

» **Která z běžeckých akcí, na nichž pracujete, vám nejvíce přirostla k srdci?**

Mám ráda všechny. Vybrat mezi nimi jedinou neumím. Jisté je jen to, že maraton, jehož druhý ročník se letos opět poběží, je pro mě v současnosti největší výzvou.

» **Účastníte se vy sama akcí, které připravujete?**

Ne, při organizaci na to nemám prostor. Navíc, mi více sedí sólo běh někde v lese, v parku nebo u vody, takže tyto netradiční tratě ráda přenechávám jiným.

» **Ví se o vás, že byste chtěla obnovit mítink Ostravská laťka, který se v Ostravě konal v letech 2005 až 2015. Máte šanci jej do Ostravy přivést a kdy vidíte, že by se mohl uskutečnit?**

Ano, v tandemu SSK Vítkovice a Krajská atletická akademie Ostrava bychom chtěli navázat na přerušenu tradici. Výškařských mítinků ve světě ubývá, stejně jako u nás výškařů. A laťka by měla pomoci tento trend ovlivnit. Původně měl být první ročník letos v lednu, ale podzimní povodně naše plány změnilly a novým mezníkem je začátek roku 2027. Máme všechno, co je potřeba, aby akce byla úspěšná – skvělé vztahy s celosvětovou výškařskou komuni-



Šárka Mokrá u busty Emila Zátopka

ty, nové prostory na Ostravské univerzitě v kombinaci s centrem města a Hotelem Imperial, organizačorskou zkušenost. Zase bychom dělali velkou atletiku na jiném místě našeho města. Rozpočet akce je kolem 2,5 mil. korun, tak uvidíme.

» **Máte sen, co byste ještě chtěla do Ostravy přivést?**

V této chvíli bere veškerou mou pozornost to, co už je. Nevylučuji ale, že se někdy časem zase trochu zasním. (smích)



Mezinárodní finále Čokoládové tretry v září 2021. Na fotografii společně s Šárkou Mokrou manažer Zlaté tretry Alfons Juck, režisér tretry a dalších velkých atletických akcí Pavel Prusa a bývalý atlet, trenér a komentátor Jakub Ševčík.

CO BY VÁM URČITĚ NEMĚLO UNIKNOUT



FOTOSOUTĚŽ

Výherkyní fotosoutěže za měsíc duben je Romana Vitásková, která snímek pořídila poblíž ulice Košaře při procházce s dcerou, která na Jihu bydlí. Od redakce Jižní listy získává odměnu v podobě dárkových předmětů. Soutěž dále pokračuje. Jedinou podmínkou je, aby se fotografie vztahovala k Ostravě-Jihu. Pokud takovou máte neváhejte ji poslat na e-mail: fotosoutez@ovajih.cz.

FINÁLE TALENTŮ

Finálové klání TALENT SHOW 2025 se uskuteční v úterý 20. května od 16 hodin v Kině Luna. Na pódiu se zde utkají žáci z jedenácti základních škol městského obvodu Ostrava-Jih, kteří divákům předvedou svá taneční, pěvecká i sportovní vystoupení. Vítězové získají jedinečnou příležitost vystoupit na Slavnostech Jihu 2025. Vstup na finálové klání je zdarma až do naplnění kapacity kinosálu.



PTAČÍ BUDKY

Především v lokalitách s nedostatkem přirozených dutin jsou opět rozmístěny ptačí budky. Kromě čištění, kdy z nich byly odstraněny staré výstelky hnízd a parazité, byla u všech zkontrolována pevnost uchycení ke stromům. Oproti roku 2023, kdy ptáci obsadili 68 procent rozmístěných budek, se loňská obsazenost vyšplhala k 80 procentům. Nejčastěji v nich hnízdí sýkora koňadra a modřínka.



Foto: archiv ADRA Ostrava

DOBROVOLNÍCI

Dobrovolnické centrum ADRA Ostrava propojuje svět lidí, kteří chtějí pomoci, se světem těch, kteří pomoc potřebují. Zájemci o dobrovolnictví mohou volat na telefonní číslo: **733 485 548**, nebo vyplnit formulář na webové stránce: adraostrava.cz. V rámci dobrovolnické činnosti mohou zájemci absolvovat pravidelné návštěvy nejen u seniorů a dětí, ale také u zdravotně postižených lidí.

SPORTOVNÍ OSLAVY

Při příležitosti 25. výročí otevření sportovního centra CDU ve Výškovicích se 25. května uskuteční v areálu centra Den otevřených dveří. Zájemce čeká volné sportování v hale i venku (badminton, squash, stolní tenis, lezení, plážový volejbal, tenis), soutěžní vědomostní kvíz, zábava pro děti i sladké překvapení. Vstupné pro přihlášené je zdarma. Více informací je na webu: cdusport.cz.



LEXA V LUNĚ

Další premiérová popularizační fotopřednáška představí 7. května v Kině Luna od 17.30 hodin Ostravu perspektivou 60. let. Architektura, sídliště, doprava, oslavy 700 let města i 21. srpen 1968 – to je jen výčet základních témat přednášky kronikáře Petra Lexy Přendíka. Vstupenky na akci si zájemci mohou pořídit v pokladně Kina Luna nebo na online na: kulturajih.cz.

CENTRUM KAŠTÁNEK NABÍZÍ NEJRŮZNĚJŠÍ AKTIVITY RODINÁM S MALÝMI DĚTMI



Foto: archiv RC Kaštánek

Již šestnáct let poskytuje Rodinné centrum Kaštánek zázemí ostravským rodičům s dětmi, kterým nabízí nejen volnočasové aktivity, ale formou besed a kurzů i pomoc a podporu při jejich výchově.

„V listopadu jsme se přestěhovali do nových prostor v ZŠ Šeříkova ve Výškovicích. K dispozici zde máme novou hernu, v níž si děti mohou hrát a rodiče se setkávat a navazovat nové kontakty. Většinou si vzájemně vyměňují zkušenosti s výchovou,

probírají možnosti kroužků, nebo se spolu s dětmi zapojují do tvůrčích, smyslových či pohybových aktivit centra. Pod dozorem chův v miniškolce se nejmenší učí samostatnosti, čímž se připravují nenásilnou formou na pobyt ve školním zařízení,“ říká zástupkyně Kaštánku Leona Folvarčná. Pro rodiče, kteří potřebují pracovat pár hodin týdně, centrum nabízí coworking, což je kombinace pracovního prostoru a zajištění péče o děti. V případě zájmu se nebrání využívat prostory herny k uspořádání dětské narozeninové oslavy.

„Protože dítě je součástí rodiny již před svým narozením, věnujeme se i budoucím maminkám. Chodit k nám mohou na těhotenské cvičení a přednášky, kde se připraví na porod a následnou péči o dítě. Maminkám nejen po porodu nabízíme možnost cvičení za přítomnosti dětí. Takto si mohou zlepšit svou fyzickou kondici,“ dodává Folvarčná.

Kaštánek aktuálně připravuje nejen pro své členy akci Den pro rodinu. V prostorách centra se bude konat 17. května od 9.30 do

17.30 hodin. „Dětem, rodičům i prarodičům nabídneme možnost strávit společný čas při různých aktivitách. Připravili jsme pro ně několik stanovišť s úkoly, kde si vyzkoušejí pétanque a kriket, nebo předvedou svou kreativitu při výrobě magnetek a placek,“ uvádí Folvarčná. V dopoledních hodinách se mohou zájemci zúčastnit workshopu muzikoterapie a odpoledne zhlédnout divadelní představení myšky Klárky a veverky Terky.

O prázdninách chce Kaštánek zorganizovat čtyři týdenní příměstské tábory, dva v červenci a dva v srpnu.

Spolek Rodinné centrum Kaštánek se v roce 2025 zařadil mezi nové žadatele o finanční dar z rozpočtu městského obvodu Ostrava-Jih. Požádal o 20 tisíc Kč na podporu aktivit v oblasti volného času dětí a mládeže a prevence kriminality. Finanční prostředky mu byly poskytnuty.

KLUB OTEVÍRÁ DVEŘE I AMATÉRSKÝM VOLEJBALISTŮM



Foto: archiv Volejbal Ostrava

V květnu oslaví osmé výročí Volejbal Ostrava, který dnes patří mezi největší a nejúspěšnější mládežnické volejbalové kluby v Moravskoslezském kraji.

„V současné době se staráme o více než 250 mladých volejbalistů 21 trenérů. Hlavní tréninkovou základnu máme v areálu Střední školy společného stravování v Hrabůvce, ale vzhledem k rozrůstající se hráčské základně trénujeme na Jihu i ve Střední průmyslové škole stavební, chemické,

dřevozpracující či ZŠ Jugoslávské nebo ve Sportovní akademii Ostrava při ZŠ Dvorského. Tady náš klub Volejbal Ostrava (žáci) společně s volejbalovým oddílem TJ Ostrava (žačky) zajišťuje rozšířenou volejbalovou výuku i následné odpolední tréninky žáků již od čtyř let věku,“ uvádí předseda klubu Ivan Čap.

Informace o trénincích i dalších aktivitách jsou k dispozici na webu: sportovniakademieostrava.cz.

Od letošního roku klub přibírá jako jediný i nesoutěžní volejbalisty. „Také ti se chtějí ve volejbalu zdokonalit, ale žádný oddíl je nechce. Zveme je do půlroční volejbalové akademie, kde se jim věnuje náš trenér. Společně odstraňujeme jejich nedostatky v technice,“ říká Čap.

Od dubna v klubu funguje i Bechvolejbalová akademie ve spolupráci se známým ostravským hráčem olympionikem Přemkem Kubalou. O prázdninách se zájemci mohou přihlásit do tří příměstských táborů nebo na letní kempy plážového volejbalu u moře.

Muži tohoto klubu hrají 2. ligu, ale největším letošním úspěchem ostravských volejbalistů je aktuálně vítězství starších žáků v prestižním Českém poháru mládeže – poprvé v historii samostatné ČR se tak na první místo dostal klub z Moravskoslezského kraje.

Více informací o spolku je k dispozici na webu: volejbalostrava.com a na sociálních sítích [@Volejbal_Ostrava_mládež](https://www.instagram.com/volejbal_ostrava_mladez).

Poslední finanční částku, a to ve výši 35 tisíc korun, získal Volejbalový spolek Ostrava od městského obvodu Ostrava-Jih v roce 2023. V dalších letech o dotaci ani finanční dar nežádal.

UPLYNULO OSMDESÁT LET OD KONCE DRUHÉ SVĚTOVÉ VÁLKY

Ve středu 30. dubna 2025 jsme si připomněli 80 let od chvíle, kdy vojska Rudé armády a československých jednotek osvobodila centrální moravské části Ostravy, čímž byla na území současného Jihu ukončena 2. světová válka. V rámci letošního 80. výročí osvobození městský obvod odhalil pamětní desku u doslova živoucí paměti této události – u lípy, která byla vysazena těsně po skončení osvobozovacích bojů v lokalitě Zábřehu-Družstva.

Po průlomem bojů u Visly se válečná fronta posunula v polovině ledna 1945 směrem do Horního Slezska. Od té doby začaly průzkumné nálety sovětských letadel nad prostor Ostravska. V závěru ledna roku 1945 projela městem zmatená německá armáda v nákladních i osobních automobilech. Zatímco se Němci připravovali na úprk, české obyvatelstvo, zejména muži od sedmnácti do čtyřiceti pěti let, se muselo účastnit budování vojenských zákopů, které se kopaly za třeskutých mrazů a nelidských podmínek.

První sovětský nálet na Ostravsku se uskutečnil 16. března 1945 a trval necelou hodinu. Od 19. března probíhaly částečné nálety na město a jeho okolí takřka denně. Družstevní osada v Zábřehu byla poškozena bombardováním leteckými pumami poprvé 22. března 1945. Značně poškozena byla družstevní restaurace Eliáš v České ulici a několik domů v jejím okolí, které se staly neobyvatelnými. V okruhu několika set metrů byly náletem poškozeny střechy domů, okenní rámy, bytová zařízení a také zahrady s ovocnými stromy.

Osvobozující fronta postupovala na Opavsko a Hlučínsko a blížila se k řece Odře. Jarního 15. dubna 1945 dopadly do prostoru Družstva další bomby. Na krátký úsek Horní ulice (dnes Starobělská a Plzeňská) dopadlo více než čtyřicet pum, které již potřetí zničily přilehlé okolí. Bomby sice skončily většinou v zahradách, v několika případech však došlo i k přímému zasažení rodinných domů. Při náletu naštěstí nikdo nezemřel.

Dne 29. dubna 1945 dosáhly sbory Moskalenkovy 38. armády Svinova a Ostrava dospěla ke konci války. Stejněho dne ve 12 hodin a 10 minut překročila 140. divize 101. střeleckého sboru řeku Odru v místech u Korýtky. Do večera zde vznikl průchod pro vojenskou techniku.

OSVOBOZENÍ DRUŽSTVA

Při úsvitu 30. dubna 1945 začalo osvobozování města na území Zábřehu. Sovětské jednotky spolu s 1. československou tankovou



30. duben 1945 – slavný den v dějinách Ostravy, který ukončil 2. světovou válku. Na snímku je jeden z prvních tanků na Nádražní třídě v centru města.

brigádou postupovaly směrem na starý a úvozem Polanecké spojky k Družstvu.



Pohled do dnešní ulice U Hrůbků (v pozadí na kopci Rezkova) těsně po osvobození, patrně 1. května 1945

Příjezd tanků ke Družstvu zaznamenal v pamětech Eduard Petruška, který žil na tehdejší Horní ulici č. o. 78 (dnes poblíž Plzeňské) následovně: „Frontu jsme přečkali ve sklepě našeho domu. Nejdříve jsme slyšeli tukaní střel automatů, jež zasáhly naše obydlí. O půl druhé odpoledne zvolala má žena: Ježíšmarjá, táto, tanky jedou! Jeden z nich zabočil přes přední oplocení zahrady od silnice a zůstal stát těsně před našim domem. Posádka tanku naskákala otevřeným oknem do kuchyně. Jeden sovětský automatčík vypálil na schodiště vedoucí do sklepa dávku střel a zeptal se: „Germany?“ A následně mu další z vojáků odpověděl: „Nět, tu Českoslovaki. Pojdi.“

Sovětské vojáci tvořící posádku tanku byli rodinou pana Petrušky pohoštění zavařeninou. Jídlo jim velmi chutnalo. Okřáli, neboť měli velkou žízeň. „Pak jsem vyšel ven a zavola velitele tanku. Byl jsem nesmírně překvapen, že velitel tanku byl volyňský Čech Jaroslav Žitný,“ popisuje v pamětech Eduard Petruška a pokračuje: „Cestou do Moravské Ostravy měl tank poruchu, proto se vrátil zpět na Horní ulici, kde osádka u nás ve sklepě přenocovala a pak tank opravovala. Po soustředění tanků na Horní ulici se tanky rozdělily na tři proudy. Hlavní proud postupoval zprvu po Horní ulici a pak vpravo na Ruskou ulici, projel Vítkovicemi a dorazil do centra Ostravy. Druhý tankový proud projel Zengrovou ulicí, zneškodnil minometní hnízdo Němců na stadionu Vítkovických železáren (VŽ), projel pak Vítkovicemi a dorazil rovněž do centra Ostravy. Třetí proud zůstal v záloze.

PRVNÍ TANK V ZENGROVĚ ULICI

V Družstvě nekladli Němci celkem odpor, takže tato krásná vilová čtvrť neutrpěla při osvobozování 30. dubna 1945 větších škod. O půl desáté dopoledne postavili sice dva Němci na Březinově ulici



Pohled od Rezkovy ulice k ulici U Hrubků, 1. května 1945

u plotu občana Waliszewského dělo namířené na úřednické domy, jež mělo být posíleno dalším, ale zasáhl jiný německý voják, který vzkřikl: „Die Russen sind schon da!“ Tak dělo bylo odvezeno zpátky směrem ke stadionu. První sovětský automatčik byl spatřen na Horní ulici (již před polednem). Brzy po poledni objevil se na Zengrově ulici v Družstvě první tank, jehož posádka střelila samopaly do bočních ulic a čistila terén. Asi za půl hodiny za nimi se objevili českoslovenští kulometčíci – Slovinci vezoucí na vozíčkách těžké kulometry – a za nimi masy sovětských vojáků. Lidé se vyhrnuli ze sklepů na ulici a začali vítat své osvoboditele. Po shluku lidí na křižovatce Březinovy a Pospolité ulice začaly najednou padat miny. Nastal zmatek, vojáci zalehli, připravili zbraně ke střelbě a civilní obyvatelstvo utíkalo zpátky do krytů. Několik občanů z Pospolité ulice bylo těžce zraněno. Nadějná dívka Marta Mašková za několik dnů v nemocnici zranění podlehla, občan Jindřich Vašíček zemřel na následky zranění příští den. Lehčí zranění utrpěl občan Huk, jenž přišel o tři prsty na ruku, občan a občanka Maškovi. Bylo tu zraněno také šest sovětských vojáků, z nichž tři smrtelně. Za čtvrt hodiny byla na totéž místo vypálena další dávka min.“

VEČERNÍ ÚPRK NĚMČŮ

Večer 30. dubna mezi jedenadvacátou a dvaadvacátou hodinou podnikly německé jednotky útěk z obklíčeného Hulváckého lesa. Chtěly proniknout za svými soudruhy v Bělském lese. V centru starého Zábřehu začaly kruté boje, které se nevyhnuly ani Družstvu, jelikož německé síly ukryté v Bělském lese vyrazily do bojů v Zábřehu třemi proudy, z nichž jeden pronikal přes Hrabůvku a Družstvo směrem ke stadionu VŽ.

„Okolo jedenácté hodiny pleskla střela a hlídka stojící na vartě u mého domu zjistila, že se hrnou Němci. Hlídka zvolala: „Tovarišci, vstavajtě, germany idut!“ Sovětští vojáci ubytováni v domě začali pálit z kulometu, obsadili ve dvoře se nalézající děla a začala bitva. Dům se otřásal v základech, omítka padala. Obyvatelé se ukryli v rozích sklepa, neboť i tu okénkem prolétaly střely. Nevěděli jsme, co bude, kdo zvítězí. Bitva trvala až do tří hodin ráno. Po bitvě přišel do sklepa sovětský důstojník se slovy: „Otec, davajtě vody, ja umoju ruky!“ V bitvě byli totiž těžce raněni dva sovětské vojáci, kteří byli ihned odvezeni do lazaretu. Němci byli úplně rozstříleni, hlavy a vnitřnosti některých byly odmrštěny na plot usedlosti,“ tak vzpomínal na osudnou noc z 30. dubna na 1. května 1945 již zmíněný Eduard Petruška.

MÍR ZAČAL RABOVÁNÍM

Dopoledne 1. května 1945 měli obyvatelé Družstva ojedinelou možnost zhlédnout velkou kolonu tanků 38. armády generála

Moskalenka, v jejíž sestavě zůstávala také 1. čsl. tanková brigáda. Kolona největších tanků světa T34 stála na Zengrově ulici připravena pokračovat v bojích směrem k Místku.

Miroslav Košnovský, jeden z posledních žijících pamětníků osvobození Družstva, vzpomněl na konec války takto: „Hned po chvíli osvobození nastalo rabování německých domů. Němci s sebou sice odnesli všechny cennosti, ale koberce, nábytek, porcelán či lustry pochopitelně odvézt nemohli. A tak Češi v nocích na 1. a 2. května podnikali nájezdy na tento majetek. Týkalo se to třeba tří vilek v České ulici (pozn.: domy č. p. 1078, 1085 a 1124). Obdobně k rabování docházelo v Chalupníkově ulici. V prodejně Budoucnost na náměstí byl vedoucím jakýsi pan Fischer, byl to sice Němec, ale nehlásil se k Hitlerovi. Znal jsem jeho děti, protože jsem si s nimi hrál. Fischerova dcera se zalíbila sovětskému vojákovi. Chtěl ji znásilnit, ale nepovedlo se mu to. Nevím, zda je to pravda, ale matka mi pak řekla, že tento voják byl zastřelen. Když přijely do Družstva i české tanky, vjely sem od Odry úvozem Polanecké spojky a seřadily se v Pospolité ulici, kde také vznikla polní kuchyně. Matka mě tam poslala s bandaskou pro bramboračku. Kuchyně na Pospolité ulici vydržela asi tři dny. Ve vilce v Chalupníkově ulici u Varhaničku, kde jsme žili, byla postavená kafuše, kterou obsluhovali tři vojáci. Poté byly kafuše soustředěny na nové palebné postavení k Žáčkovu na Horní ulici (pozn. autora dnes přibližně do míst sjezdu Plzeňské do Rudné ulice). Jako kluka mě to zajímalo, a tak jsem se vypravil Pospolitou ulicí se na vše podívat. V tom začala palba směrem na Frýdek-Místek, já jsem se tak strašně bál, vše hučelo, dunělo... Schouliil jsem se k podezdívce plotu u jednoho domu a čekal jsem, až ta vřava přestane. A pár dní nato osvobozující fronta postoupila dále k Místku a v Družstvě nastal mírový klid.“

Petr Lexa Přendík



ŽIVÝ POMNÍK

Osvobození Zábřehu-Družstva připomíná zapomenutá lípa, která stojí uprostřed nájezdu z Rudné ulice směrem do ulice Plzeňská (směrem od Svinova na Novou Ves). Městský obvod Ostrava-Jih u tohoto stromu v rámci letošního výročí odhalil cortenovou desku, jež připomíná, že byl vysazen v den osvobození Zábřehu jako Lípa svobody. Ať žije!

Z KUŽELKÁŘSKÉHO DVORKU KE ZLATÉ SVATBĚ

V obřadní síni městského obvodu Ostrava-Jih se uskutečnilo 5. dubna slavnostní setkání u příležitosti významného životního jubilea – 50 let společného života manželů Zdeňky a Zdeňka Endeových.

Jejich osudová známost začala na dvorku při hraní kuželek v roce 1974. V březnu o rok později si mladý pár řekl své ANO. Společně vychovali tři děti – Martina, Zuzanu a Tomáše. Dnes se radují z pěti vnoučat: Radka, Robina, Honzy, Matyáše a Moniky.

Ve volném čase manželé Endeovi rádi sledují zábavné televizní kvízy a sportovní pořady, především fotbal, přičemž nejvíce fandí Baníku Ostrava.



NÁVŠTĚVA SENÁTU SE SETKALA S VELKÝM ZÁJMEM

Skupina 27 seniorů z Jihu se 9. dubna vydala vlakem na exkurzi do Senátu Parlamentu České republiky ve Valdštejnském paláci.

„Přijali jsme pozvání našeho starosty a senátora Martina Bednáře, který nás osobně přivítal a pozval na společný oběd. Poté jsme si v doprovodu průvodkyně

prohlédli historické prostory paláce a jeho reprezentační sály zdobené nádhernými malbami italských mistrů. Nahlédnout jsme mohli i do jednacího sálu, kde právě probíhalo zasedání Senátu. Byl to pro nás všechny nezapomenutelný zážitek,“ popsala návštěvu v Praze Šárka Zubková, jedna z účastnic zájezdu.

O dva dny později absolvovali prohlídku v Senátu také studenti ZŠ MUDr. E. Lukášové a Klegova. Martin Bednář ochotně odpovídal na zvědavé dotazy osobní i senátorské.

V případě zájmu o hromadnou komentovanou prohlídku lze kontaktovat regionální kancelář senátora na tel. č.: **736 286 794** nebo e-mailu: **malicekm@senat.cz**.

TURNAJ V DISK GOLFU PROPOJIL GENERACI 60+

Začátek dubna sice nepřinesl typicky jarní teploty, ale slunečné počasí vytvořilo ideální kulisu pro sportovní setkání seniorů na Fifejdách, kde se 9. dubna uskutečnil turnaj v disk golfu.

Na startu se sešli nadšení sportovci ve věku od 62 do 82 let, mezi nimiž nechyběli ani borci z Jihu. Ačkoliv se museli někteří po zimní pauze s patovacími disky znovu sžívat, krátká tréninková rozcvička rychle vrátila většinu soutěžících do hry. Přesto-

že šlo především o radost z pohybu, dobré nálady a společného setkání pod širým nebem, turnaj měl i své vítěze. V mužské kategorii si prvenství odnesl Miroslav Starý z Jihu, mezi ženami pak zazářila Majka Darmovzalová. Oba reprezentují ostravskou organizaci Senioři České republiky.

Kromě nejrůznějších sportovních akcí se mohou senioři z Jihu setkávat v šesti klubech, a to ve dvou na ulici Horymírova v Zábřehu, dvou na ulici Odborářská v Hra-

bůvce, klubu Domovinka pro seniory na ulici Syllabova ve Vítkovicích a klubu Akord v Zábřehu.

Velmi žádaná byla letos také Univerzita 3. věku a oblíbě se těší i kontaktní místo Senior Point Ostrava-Jih na Velflíkové ulici v Jubilejní kolonii.

Kontakty na jednotlivé kluby, společně s informacemi o termínech setkání a činnosti, jsou k dispozici na webu: **ovajih.cz** v sekci Senioři na Jihu a **kulturajih.cz**.

JUBILANTI - DUBEN

I stáří má své pozitivní stránky. Po sedmdesátce je například zcela vyloučeno umřít předčasně.
— Vlastimil Brodský




Marie Vlačušková 101 let
Božena Jurečková 95 let
Irena Klištincová 94 let
František Skoček 93 let
Drahošlav Olšovský 92 let
Marie Rašková 91 let
Josef Urbančík 91 let
Věra Humplíková 90 let
Marie Rolová 90 let
Alexandra Zítková 90 let
Danička Tikalová 85 let
Jarmila Nedzelská 85 let
Alžběta Bujnochová 85 let
Eva Mutinová 85 let

Josef Trusinský 85 let
Eva Romanská 85 let
Ladislav Stuchlík 85 let
Eliška Žingorová 85 let
Jan Bába 85 let
Jiří Boháč 85 let
Jaroslav Kučera 80 let
Jarmila Ciferská 80 let
Marie Kokešová 80 let
Jiřina Novobilská 80 let
Ivan Gröpl 80 let
Alena Murasová 80 let
Ivo Měkýš 80 let
Růžena Voglová 80 let

Miroslav Langer 80 let
Helena Gubová 80 let
Jan Hečko 80 let
Miroslav Rojíček 80 let
Jaroslava Musálková 80 let
Miroslav Holenka 80 let
Pavla Sanetrová 80 let
Ludmila Šebelová 80 let
Jiřina Stanošková 80 let
Zdenka Kunovská 80 let
Jaroslava Pročnerová 80 let
Božena Šťastná 80 let
Marta Jandová 80 let
Stefan Jasek 80 let

KŘÍŽOVKA S DÁRKEM

Z historie Výškovic. Již v období první republiky začal ve Výškovicích působit starobělský (1. tajenka křížovky), který do obce dojížděl několikrát týdně. Prakticky nenašel konkurenci a tak jeho rodina zde prodávala až do poloviny 60. let minulého století. Pro provozovnu výseku masa se vžil pojmenování (2. tajenka).

Pomůcka:	Vonné kofení	Dočasné čekatelství	Dotaz	Lehký přístřešek		Autonomní oblast (zkr.)	Ve trojím provedení	Dětská stavebnice	Býv.amer. tenista (Andre)	Vodní kožešinová šelma	MPZ aut Tuniska		Měsíc Uranu	Slidit	Člen sekty naháčů	Islámský postní měsíc
Atletický výkon					Socha podírající balkon							Pásovec				
Římský mravokárce					Členský stát USA Táhlé zakvlení							Velmi potěšena Chem.zn. thoria				
Ústní hláška						Valašský chlapec Potajmu					Zmizelí pryč Chytrý člověk (expr.)					
1. TAJENKA																
Starý Peruánc					Karetní odpor Kus hadru			Lyže (zastar.) Metalický				Vlna horší jakosti Pokolení				
Zkr.pro círka				Chem.zn. vápníku Lesní paroháč		Jodid draselný Umělý člověk			Školská rada (zkr.) Resorty			SPZ okr. Třnava Zbabělec				
Cítoslovce dětské oškřivosti			Semeno dužnatých plodů Dvorana					Zešikmení Muž jméno (14.8.)					Jenž (zastar.) Útočná operace			
 Ten i onen		2. TAJENKA Značka autosvíček													Jiho-americký papoušek	Spojovací součást
Ožeh					Starořecká drobná mince Oni							Jednoduchý uhlivodík Starší SPZ Semil				
Umělecký tanec						Zabijačková pochoutka					Letitý					
Sarmati						Ohrazené tvrze					Tvrdě pracovat (expr.)					

Tři luštitelé, kteří do **15. května** pošlou správnou tajenku na adresu: krizovka@ovajih.cz, odměníme malým dárkem. Kontaktování budou telefonicky nebo e-mailem.

DOPLŇOVAČKA

Turisti. Starší houbařka potká turistu, kterým jejich vedoucí právě udílí pokyn pro pokračování severovýchodním směrem. Zanedlouho ji dožene opozdilec a ptá se, zda nepotkala kamarády a jestli neví, kam šli. „Šli na severovýchod, mládenče.“ „Hele, nemachruj, bábo, ... (dokončení na úhlopříčkách doplňovačky).“ První část se čte zleva dolů, druhá zleva nahoru.

1		D		E	
2			T		
3		O		O	
4			CH		
5		O		O	

- Pozdrav (sbohem, z franc.)
- Tvůrce díla
- Obývací místnost
- Sušenka
- Pletivo z rákosí

Řešení úloh z minulého čísla

Křížovka: ZÁMEK V KUNČICÍCH NAD OSTRAVICÍ
Sudoku: 296153724 615378 = NEPOCHYBNĚ POCHYBÍ
Přesmyčky: SVATOPLUK, RASTISLAV, MNATA, VOJEN, NEKLAN, NEZAMYSL, KŘESOMYSL, PŘEMYSL, HOSTIVÍT, VNISLAV

SUDOKU S TAJENKOU

Lada. „Ty už nechodíš s tou sousedovic dívkou Ladou?“ má starost maminka o svého dospívajícího syna. Ten jen znuděně zakroutí hlavou a udělá bublinu ze žvýkačky: (dokončení v tajence sudoku na podbarvených políčkách). Tajenku odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: D, M, A, Ž, N, U, Á, E, L. Tři díly tajenky čteme postupně spojitě odleva doprava.

	9		4		7			
2							4	5
			6		8	9		
9			3		6	4		
7								1
		8	1		9			6
		1	8		4			
8	4							2
			2		5			3

KULTURA JIH

K-TRIO, Dr. Martinka 4, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 607 063 685; Komorní klub, Velflíkova 8, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 731 472 996; Klubovna, Odborářská 677/72, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 607 063 685, kulturajih.cz, FB kulturajih



Náměstí Ostrava-Jih

1. 5., 10.00–17.00

STAVĚNÍ MÁJKY

Akce k příležitosti oslavy jara. Doprovodný program v podobě folklórního hudebního a tanečního vystoupení, pohádky pro děti a stánkového prodeje. Vstupné zdarma

Obvod Ostrava-Jih

1. 5., 14.00

MÁJOVÁ ZASTAVENÍ

Fotopointy pro májové políbení pod ozdobenými stromy. Hudební doprovod houslistky zazní na třech místech obvodu, a to ve 14.00 hod. u Biotopu Klegova, v 15.30 hod. v prostranství Kina Luna a v 17.00 hod. v areálu Rybníky pod Hurou. Vstupné zdarma

Železniční most Polanecké spojky

3. 5., 15.00

BOJOVOU CESTOU 1 ČS. TANKOVÉ BRIGÁDY

Ukázka historické bojové techniky k 80. výročí osvobození Ostravy. Vstupné zdarma

Psí louka mezi ulicemi Dr. Šavrdy, Zdeňka

Chalabaly a Plzeňská

10. 5., 10.00–16.00

PES PŘÍTEL NA JIHU

3. ročník přátelského festivalu pro psy a jejich lidí. Součástí budou ukázky psích aktivit, odborné přednášky, soutěžní stanoviště pro děti, občerstvení, tematické prodejní stánky i hudební program. Vstupné zdarma

K-TRIO

4. 5., 17.00

MÁJOVÁ ZÁBAVA

Taneční zábava, kterou hudebně doprovodí skupina UFO. Vstupné 120 Kč / 100 Kč Kool Senior

13. 5., 17.00

PŘEDNÁŠKA: QVADRO-JOGA

Téma: Desatero protikladů a patra hmoty. Co jsou to protiklady, jak se nám projevují, jak je můžeme ovlivnit. Cena 100 Kč / 50 Kč Kool Senior

17. 5., 19.00

DISKOTÉKA HITŮ

Legendární ostravský DJ Trembač provede největší hity od 90. let po současnost. Vstupné od 110 Kč

27. 5., 17.00–18.00

PŘEDNÁŠKA: QVADRO-JOGA

Téma: Mantra, Koány a jejich řešení. Co jsou to mantry, význam manter a jejich používání, koány a jejich řešení. Cena 100 Kč / 50 Kč

K-TRIO a Hřiště TJ Sokol Nová Bělá

24. 5., 9.00

LÉTO NA KOLE

8. ročník cyklojízdy, vedoucí napříč několika ostravskými obvody a přilehlými obcemi. V cíli se můžete těšit na občerstvení, kulturní program a tombolu. Akce je vhodná pro všechny generace cyklistů. Více informací a registrace na webu

letonakole.cz. Vstupné zdarma

1. 5.–30. 6.

TVOŘÍME SPOLEČNĚ

Výstava obrazů kurzistů Ateliéru Hamaka inspirovaná kulturním dědictvím Moravskoslezského kraje. Vstupné zdarma

Kino Luna

20. 5., 16.00

TALENT SHOW 2025

Finálové klání žáků jedenácti základních škol z městského obvodu Ostrava-Jih. K vidění budou taneční, pěvecká i sportovní vystoupení. Vstupné zdarma, rezervace míst nutná předem.

Travnaté hřiště při ZŠ Košaře

31. 5., 10.00

DĚTSKÝ DEN S KÁČKEM

Dětský den plný her, soutěží a zábavy. Těšit se můžete na kouzelnickou show, svezení na koních, dětskou pohádku, klauna Hopsalina a mnoho dalšího. Zapojeno do Dny fajne rodiny. Vstupné zdarma.

KINO LUNA

Výškovická 113, Ostrava-Zábřeh, tel.:

596 751 712, 601 593 837,

kulturajih.cz, FB kinolunaostrava



1. 5., 10.00

PYŠNÁ PRINCEZNA (ČR 2024)

Animovaná pohádka, české znění, přístupné. Jednotné vstupné 70 Kč

1. 5., 15.30

MINECRAFT FILM (USA 2025)

Dobrodružný/akční/rodinný, české znění, přístupné. Vstupné 130 Kč

1. 5., 18.30

THUNDERBOLTS* (USA 2025)

PREMIÉRA VE FORMÁTU 3D, Akční/dobrodružný/sci-fi, r. J. Schreier. Marvel Studios a parta „veteránských“ antihrdinů představují „Thunderbolts*“, neuctívou týmovku v čele s depresivní vražedkyní Yelenou Belovou (Florence Pugh). České znění, nevhodné do 12 let. Vstupné 160 Kč, 3D brýle v ceně 20 Kč jsou k zakoupení pouze na pokladně kina

2. 5., 16.30

MINECRAFT FILM (USA 2025)

Dobrodružný/akční/rodinný, české znění, přístupné. Vstupné 130 Kč

2. 5., 19.30

ZÁŽITKOVÁ FILMOVÁ ODYSEA

BECOMING LED ZEPPELIN (Velká Británie, USA 2025)

Dokument s hudebními vystoupeními v obnoveném zvuku a dosud neviděnými záběry slibuje elektrický a nezapomenutelný zážitek. České titulky, nevhodné do 12 let. Vstupné 200 Kč

3. 5., 13.00

BOB A BOBEK VE FILMU: NA STOPĚ

MRKVOJEDA (ČR 2024)

Animovaný/rodinný, přístupné. Jednotné vstupné 70 Kč

3. 5., 20.15

VYŠEHRAĐ DVJE (ČR 2025)

Komedie, nevhodné do 15 let. Jednotné vstupné 160 Kč

4. 5., 13.00

ELLI A PARTA PŘÍŠERÁKŮ (Německo 2024)

Animovaný/fantasy/komedie, české znění, přístupné. Jednotné vstupné 100 Kč

4. 5., 15.30

MINECRAFT FILM (USA 2025)

Dobrodružný/akční/rodinný, české znění, přístupné. Vstupné 130 Kč

4. 5., 18.30

THUNDERBOLTS* (USA 2025)

Ve formátu 3D. Akční/dobrodružný/sci-fi, české znění, nevhodné do 12 let. Vstupné 160 Kč, 3D brýle v ceně 20 Kč jsou k zakoupení pouze na pokladně kina

5. 5., 16.30

MOŘE NA DVOŘE (ČR 2025)

Komedie, přístupné. Vstupné 70 Kč

5. 5., 19.00, 6. 5., 16.30

THUNDERBOLTS* (USA 2025)

Akční/dobrodružný/sci-fi, 2D formát, české znění, nevhodné do 12 let. Vstupné 160 Kč

6. 5., 19.30

VEČERY FILMOVÉHO UMĚNÍ

KRAJINA S NÁBYTKEM (Československo 1986)

Drama, nevhodné do 12 let. Vstupné 130 Kč

7. 5., 17.30

LEXA V LUNĚ

OSTRAVA V RETRO 60. LETECH

PREMIÉRA. Fotopřednáška Ostravských pěšin představuje Ostravu v letech 1960–1970. Pořadem provází Petr Lexa Přendík. Přístupné. Vstupné 180 Kč

7. 5.–8. 5., 19.45

ŽLUTOU ŽABOU DO ZEMĚ MODRÉHO NEBE (ČR 2025)

Dokument. Cestovatel Dan Přibáň tentokrát v obojživelném vozidle LuAZ 967 přezdívaném žlutá žába vyráží za dobrodružstvím na plovoucí motocyklové tříkolce. Přístupné. Vstupné 140 Kč

8. 5., 13.00

TICHÁ POŠTA (ČR, Slovensko, Srbsko 2025)

Rodinný/drama/dobrodružný. Napínavé zimní dobrodružství podle knižní předlohy spisovatele Jiřího Stránského. Přístupné. Vstupné 70 Kč

8. 5., 15.15

NOVĚ DIGITALIZOVANÝ A VE 4K ZPĚT V KINĚ! NEBEŠTÍ JEZDCI (Československo 1968)

Válečný/drama, přístupné. Vstupné 100 Kč

8. 5., 17.30

KDE KONČÍ LÁSKA (ČR 2025)

Drama/romantický/psychologický, nevhodné do 15 let. Vstupné 150 Kč

9. 5.–10. 5., 15.30

MINECRAFT FILM (USA 2025)

Dobrodružný/akční/rodinný, české znění, přístupné. Vstupné 130 Kč

9. 5.–10. 5., 18.00

KDE KONČÍ LÁSKA (ČR 2025)

Drama/romantický/psychologický, nevhodné do 15 let. Vstupné 150 Kč

9. 5.–10. 5., 20.15

THE SURFER (USA, Austrálie, Irsko 2025)

PREMIÉRA. Thriller s Nicholasem Cagem v hlavní roli, který při světové premiéře v Cannes sklídl šestiminutový potlesk. České titulky, nevhodné do 12 let. Vstupné 150 Kč

11. 5., 10.00

KINOZAČATEČNÍCI

KYTICE Z POHÁDEK (ČR)

Potkali se u Kolína, Pepík ševců malířem, Poštáček pohádka. Zoologická zahrada, Pohádka o klíkovi, Dorotka a zpěvák, Kropáček má angínu, Krtek a vlaštovka. Vstupné 50 Kč

11. 5., 14.30

MINECRAFT FILM (USA 2025)

Dobrodružný/akční/rodinný, české znění, přístupné. Vstupné 130 Kč

11. 5., 17.00

FILM O PÁTÉ**ZLATÉ DNO (Československo 1942)**

V titulní roli VLASTA BURIAN. Černobílá komedie s úvodem Petra Lexy Přendíka. České znění, přístupné. Vstupné 100 Kč

11. 5., 19.30

THE SURFER (USA, Austrálie, Irsko 2025)

Thriller, české titulky, nevhodné do 12 let. Vstupné 150 Kč

12. 5., 16.30

BRIDGET JONES: LÁSKOU ŠÍLENÁ (Velká Británie, USA, Francie 2025)

Komedie, české znění, nevhodné do 12 let. Vstupné 80 Kč

12. 5.–13. 5., 19.30

HŘÍŠNÍCI (USA 2025)

Drama/horor/fantasy, české titulky, nevhodné do 15 let. Vstupné 150 Kč

13. 5., 16.30

THUNDERBOLTS* (USA 2025)

Akční/dobrodružný/sci-fi, české znění, nevhodné do 12 let. Vstupné 160 Kč

14. 5., 17.00

EXHIBITION ON SCREEN**ÚSVIT IMPRESIONISMU – PAŘÍŽ 1874 (Velká Británie 2025)**

Impresionisté představují nejslavnější hnutí historie umění. Přístupné, české titulky. Vstupné 180 Kč

14. 5., 20.00

KAPELO, HRAJ (Francie 2024)

PŘEDPREMIÉRA. Devátá projekce projektu Tady Vary 2024/25. Komedie/drama, české titulky, nevhodné do 12 let. Vstupné 170 Kč

15. 5., 17.00

MOUDROST ŠTĚSTÍ (Švýcarsko 2025)

PREMIÉRA. Dokument. Celovečerní film je nejniternějším ponorem do myšlenkového světa 14. tibetského dalajlámy (Tändzin Gjamccho) a aktuálním svědectvím o stavu naší planety. České titulky, nevhodné do 12 let. Vstupné 140 Kč

15. 5.–17. 5., 19.30

NEZVRATNÝ OSUD: POKREVNÍ LINIE (USA 2025)

PREMIÉRA. Horor. Nejnovější pokračování populární hororové série od studia New Line Cinema zavede na úplný začátek temné a neúprosné hry osudu. České titulky, nevhodné do 15 let. Vstupné 150 Kč

16. 5., 17.00

MAGOŘI NA KOLE (ČR 2024)

Dokument. Bikeri T. Zejda a O. Novák se vydávají na neobyčejnou expedici s cílem zdolat nepálskou horu Mera Peak, nejvyšší místo, jaké kdy bylo pokořeno na kole, a kterým by se zapsali do Guinnessovy knihy rekordů. České znění, přístupné. Vstupné 150 Kč

17. 5., 14.30

ROZZUM V DIVOČINĚ (USA 2024)

Animovaný/dobrodružný, české znění, přístupné. Vstupné 120 Kč

18. 5., 13.30

MEDVÍDEK PANDA V AFRICE (Dánsko, Nizozemsko, Francie 2024)

Animovaný/komedie/rodinný, české znění, přístupné. Jednotné vstupné 100 Kč

18. 5., 16.00

LONDÝNSKÝ ROYAL BALLET & OPERA TURANDOT

Pucciniho strhující opera lásky a pomsty přináší jednu z nejslavnějších árií operního světa „Nes-sun dorma“. Přístupné. Vstupné 290 Kč, děti, studenti, senioři 240 Kč

18. 5., 20.00

NEZVRATNÝ OSUD: POKREVNÍ LINIE (USA 2025)

Horor, české titulky, nevhodné do 15 let. Vstupné 150 Kč

19. 5., 17.00

V DOBRÉM I ZLÉM (ČR 2024)

Komedie, nevhodné do 15 let. Vstupné 80 Kč

21. 5., 17.30

LEXA V LUNĚ**OSTRAVA V ZELENÍ * SADY A PARKY**

Fotopřednáška Ostravských pěšin představí málo probádané téma, a to historii ostravské zeleně. Pořadem provází Petr Lexa Přendík. Re-príza, přístupné. Vstupné 180 Kč

21. 5., 20.00

MOUDROST ŠTĚSTÍ (Švýcarsko 2025)

Ponor do nejniternějšiho světa dalajlámy. Dokument, české titulky, nevhodné do 12 let. Vstupné 140 Kč

22. 5.–25. 5., 16.00

LILO & STITCH (USA 2025)

Premiéra ve formátu 3D. Komedie/rodinný/fantasy. Příběh osamělé havajské dívky a uprchlého mimozemšťana, který jí pomáhá napravit rozpadlou rodinu. České znění, přístupné. Jednotné vstupné 160 Kč, 3D brýle v ceně 20 Kč jsou k zakoupení pouze na pokladně kina

22. 5.–25. 5., 19.00

MISSION: IMPOSSIBLE – POSLEDNÍ ZÚČTOVÁNÍ (USA 2025)

PREMIÉRA. Akční/thriller. Tom Cruise se vrací jako Ethan Hunt, aby v možná už posledním díle slavné akční série Mission: Impossible dokázal, že možné je úplně všechno. České titulky, nevhodné do 12 let. Vstupné 160 Kč

24. 5.–25. 5., 13.00

LILO & STITCH (USA 2025)

Komedie/rodinný/fantasy, 2D formát, české znění, přístupné. Jednotné vstupné 160 Kč

26. 5., 16.30

ZLATO, UBER PLYN (Francie 2024)

Komedie/romantický, české znění, přístupné. Vstupné 80 Kč

26. 5.–31. 5., 19.00

MISSION: IMPOSSIBLE – POSLEDNÍ ZÚČTOVÁNÍ (USA 2025)

PREMIÉRA. Tom Cruise se vrací jako Ethan Hunt možná už posledním díle slavné akční série. České znění, nevhodné do 12 let. Vstupné 160 Kč

28. 5., 16.30

EXHIBITION ON SCREEN**MICHELANGELO – LÁSKA A SMRT (Velká Británie 2017)**

Dokument. Filmová výprava od evropských salónků přes velkolepé kaple až po nejprestižnější muzea Florencie, Říma a Vatikánu. Přístupné, české titulky. Vstupné 180 Kč

29. 5.–31. 5., 16.30

KARATE KID: LEGENDY (USA 2025)

PREMIÉRA. Akční/rodinný, české znění, přístupné. Vstupné 160 Kč

31. 5., 14.00

POHÁDKY PRO HURVÍNKU (ČR 2025)

PREMIÉRA. Legendární loutkové představení potká svět a lesk stříbrného plátna ve své filmové verzi, která není jen divadelním záznamem. Přístupné. Jednotné vstupné 150 Kč

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY

POBOČKA VÝŠKOVICE

29. dubna 33, Ostrava-Výškovice, tel.: 599 522 350, e-mail: vyskovice@kmo.cz

5. 5.–31. 5.

KYTIČKÁRNA ANEB KVĚTINOVÝ SWAP

Výměna přebytečných rostlin

7. 5., 15.00

POČTENÍČKO U LESA

Zajímavé knižní tipy a novinky, povídání mezi knihami v rámci čtenářského klubu pro dospělé

15. 5., 10.00 (od 0 do 3 let)

15. 5., 16.00 (od 3 do 6 let)

KDYŽ ROBOTI ROBOTÍ

Setkání v rámci klubu Bělásek pro nejmenší děti a jejich blízké robot Miki je přivítá ve světě robotů, se kterými si budou hrát a nejen do pohádkového světa cestovat; nutná rezervace předem

19. 5.–31. 5.

VČELKY V AKCI

Hravá soutěžní aktivita v rámci Dnů Fajne rodiny; rodiče, prarodiče, sourozenci a kamarádi se spolu ponoří do světa robotů a luštění indicií

29. 5.

ZASEJ PŘÍBĚH

Tvůrčí dílna v rámci Dnů Fajne rodiny; přijďte s rodinou do knihovny a zažijte kouzlo přírody mezi stránkami knih. Společně si vysejeme řiřichu, která během pár dní vyklíčí a vykouzlí vám úsměv na tváři.

POBOČKA DR. MARTÍNKA

Dr. Martinka 4, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 599 522 303, e-mail: hrabuvka@kmo.cz

5. 5.–31. 5.

ČOKOLÁDOVÁ SMRŽT

Půlroční soutěž pro všechny čtenáře od 6 do 15 let na téma Karlík a továrna na čokoládu

16. 5.

EXPEDICE OBEJMI SVĚT

Zábavné odpoledne na téma dobrodružné expedice, v rámci Dnů Fajne rodiny

24. 5., 9.00

BOUDO, BUDKO!

Příběh inspirovaný lidovou pohádkou; spojeno s výtvarnou dílnou; v rámci klubu Martínek pro děti předškolního věku a jejich rodiče

POBOČKA ZÁVODNÍ

Závodní 47, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 599 522 308, e-mail: zavodni@kmo.cz

13. 5., 10.00

GENERACE: POVÍDÁNÍ MEZI KNIHAMI

Nejen o knihách si budeme povídat v klubu Generace

19. 5.–23. 5.

DOTKNI SE POHÁDKY

Přijďte prožít dobrodružství s knížkami pomocí smyslohraní; určeno pro malé objevitele a jejich rodiče v rámci Dnů Fajne rodiny

19. 5.–30. 5.

TÝDNÍ MEDIÁLNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ

Plakátová výstava a soutěžní kvízy pro mladší i starší děti

POBOČKA V ZÁLOMU

V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, tel.: 599 522 360, vzalomu@kmo.cz

5. 5.–30. 5.

BURZA SAZENÍČEK

Výměna zeleniny, venkovních a balkonových květin zdarma

12. 5.–30. 5.
BURZA MÓDNÍCH DOPLŇKŮ

Výměna bižuterie, šátků a dalších doplňků zdarma; swap pro celou rodinu v rámci Dnů Fajne rodiny

16. 5., 10.00
ČTENÁŘSKÝ KLUB

Posezení nad zajímavými knižními tituly pro dospělé čtenáře

POBOČKA ČUJKOVOVA

Čujkovova 13, Ostrava-Zábřeh,
599 522 321, cujkovova@kmo.cz

5. 5.–29. 5.
TY JSI MŮJ KRÁLÍČEK

Výtvarná dílna a soutěž pro děti v rámci Dnů Fajne rodiny

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU
OSTRAVA-ZÁBŘEH

Gurťjevova 8, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 746 062, svczabreh.cz

PŘIHLAŠOVÁNÍ NA LETNÍ TÁBORY

Přihlášky on-line prostřednictvím webu: svczabreh.cz, více informací na tel: 607 046 379, 725 538 078

15. 5.
KROUŽKOFEST

Přehlídka zájmové činnosti dětí

16. 5.–17. 5.
OSTRACON

turnaj v hraní hry na hrdiny a festival fantasy her

30. 5.
DEN DĚTÍ S DINOSAURY

akce pro rodiny s dětmi

AKORD

Nám. SNP 1, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 762 511,
e-mail: info@dk-akord.cz, dk-akord.cz, FB
dkakord



14. 5., 19.00
MARTIN HRANÁČ CRAZY SHOW

Nezapomenutelný večer plný smíchu s Martinem Hranáčem – komikem, hercem, číšníkem a optimistou, který svým jedinečným smyslem pro humor baví lidi na sociálních sítích. Pořád není vhodný mladším 15 let

15. 5., 19.00
LEŽ, STUDIO DVA DIVADLO, Praha

Konverzační komedie balancující na tenké hranici milosrdné pravdy a nemilosrdné lži. Hrají: Ivana Chýlková, Ady Hajdu, Jana Stryková, Martin Pechlát. Režie: Jan Bártek. Vstupné: 490–690 Kč

20. 5., 19.00
BRÁCHA, DIVADLO UNGELT, Praha

Bratři Jason a Michael ve hře mají společnou nejen lásku k britské literatuře a poezii, ale i k Anitě. Hrají: Veronika Khek Kubařová, Marek Němec, Igor Orozovič. Vstupné: 490–690 Kč

23. 5., 19.00
QUEENSHOW

Koncertní program nabitý největšími hity legendární britské skupiny Queen. Chybět nebudou

hity jako We Will Rock You, I Want to Break Free, Radio Ga Ga nebo unikátní Bohemian Rhapsody. Vstupné: 790–990 Kč

30. 5.–2. 7.
VÝSTAVA OBRAZŮ – DOTEKY

Prodejní výstava obrazů kurzistů oleje pod vedením lektorky a malířky Evy Faldynové. Vernisáž se koná 30. 5. od 17.00. Výstavu najdete v 1. poschodí – Malá galerie.

31. 5.
MISS BABČA A ŠTRAMÁK ROKU 2025

Uzavření přihlášek do 9. ročníku soutěže. Už jste na svém narozeninovém dortu sfoukli 65 svíček? Bydlíte v Moravskoslezském kraji? Chcete se pobavit, poznat nové lidi a ukázat svůj šarm a talent? Přihlaste se do 9. ročníku soutěže Miss Babča a Štramák roku 2025 v Akordu.

CHARITNÍ STŘEDISKO GABRIEL
CENTRUM PRO SENIORY

Čujkovova 1713/17, Ostrava-Zábřeh,
tel.: 731 131 951, e-mail:
gabriel@ostrava.charita.cz, ostrava.charita.cz

7. 5., 15.00
PŘEDNÁŠKA NA TÉMA JOSEF ČAPEK –
MALÍŘ A BÁSNÍK

Zajišťuje Milena Slawiková

14. 5., 13.00
KNIHOVNA PRO KAŽDÉHO

Představení nové pobočky
Zajišťuje Radka Streuchová

21. 5., 13.00
SPOLEČENSKÁ HODINKA ANEB TRÉNINK
PAMĚTI HROU

Zajišťuje Marcela Ficková

22. 5., 9.00 až 18.00
CELODENNÍ VÝLET NA VELEHRAD
A ARCHEOPARK MODRÁ

Cena 450 Kč; (vstupné do archeoparku není v ceně). Nutné přihlášení u p. Curylové osobně v kanceláři nebo na tel: 731 131 951)

26. 5., 14.00
ZPÍVÁNKY S KYTAROU

Zajišťuje Veronika Curylová

28. 5., 14.00
HERNÍ ODPOLEDNE

Společenské deskové a karetní hry
Zajišťuje Kamil Kopřiva

29. 5., 14.00
KAVÁRNA PRO PAMĚTNÍKY

Zajišťuje Živá paměť o.p.s.

VÍTKOVICE ARÉNA

Ruská 135/3077, Ostrava-Zábřeh,
tel: 596 707 303
e-mail: ova@arena-vitkovice.cz, arena-vitkovice.cz

OSTRAVAR ARÉNA

3. 5., 18.00 hod.
MEGA KISSPARTY
Poslech nejlepších hitů od 90. let po současnost; setkání s moderátory a DJs rádia Kiss

ATLETICKÁ HALA

24. 5., 11.00 hod.
MISTROVSTVÍ ČR V TAEKWONDU ITF –
SKUPINA KUP
Mladší a starší žáci/žákyně, senioři, seniorky, veteráni a veteránky všechny disciplíny – jednotlivci a týmy

25. 5., 9.30 hod.
MISTROVSTVÍ ČR V TAEKWONDU ITF –
SKUPINA KUP

Mladší a starší junioři/juniorky, všechny disciplíny – jednotlivci a týmy

MĚSTSKÝ STADION

7. 5., 17.00 hod.
FCB B – SK SLAVIA PRAHA B
Chance Národní Liga

11. 5., 14.30 hod.
FCB B – SLEZSKÝ FC OPAVA
Chance Národní Liga

25. 5., 14.30 hod.
FCB B – AC SPARTA PRAHA B
Chance Národní Liga



DEN OTEVŘENÝCH
DVEŘÍ V CDU SPORT

neděle **25. 5.** od - do **9-17** sportoviště **ZDARMA**

přijďte s námi oslavit
25 let fungování
sportovního centra

sportování na sportovištích
zábava třeba při kvízu
občerstvení se sladkým překvapením

REZERVUJTE SE
online
nebo
603 410 636

OSTRAVA!!!
sport, zábava a zdraví s námi vás to baví

MISS BABČA
ŠTRAMÁK ROKU

HLEDÁ SE
NOVÁ MISS BABČA
A ŠTRAMÁK ROKU 2025
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

PŘIHLÁŠKY SPUŠTĚNY
www.babca-stramak.cz
Neváhejte se přihlásit. Těšíme se na vás.

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ V KVĚTNU

V květnu budou kontejnery v uvedených termínech na místo přistaveny nejpozději do 14 hodin a následující den odvezeny. Sběrné dvory jsou stálými sběrnami odpadu z ostravských domácností a místy zpětného odběru elektrospotřebičů. Množství odpadu, které lze ve sběrném dvoru odevzdat, je 2 m³ (vejde se na přívěsný vozík za osobní automobil). Větší množství odpadu mohou občane

né Ostravy bezplatně odevzdat jen ve sběrném dvoru v Ostravě-Kunčicích! Jaký druh odpadu je možné odevzdat bezplatně a jaký za poplatek, zjistíte na: **oozotrava.cz** nebo na telefonní lince: **800 020 020**. Přistavení velkoobjemového kontejneru na vlastní náklady (třeba z důvodu stěhování) si lze zajistit na webu: **oozotrava.cz** v sekci E-shop, objednávkový systém pro občane

Pondělí 12. 5.

Tlapákova 10
J. Kotase 3, 31
A. Kučery 10
Fr. Hajdy 10, 24
Krestova 2, 24
Mjr. Nováka 12, 15
Aviatiků 4
Stadická 13

Úterý 13. 5.

Dr. Martinka 5, 30, 39, 59
Dr. Šavrdy 8
Zd. Chalabaly ×
L. Hosáka
Vaňkova 46
B. Četyny 13
V. Vlasákové
B. Václavka
Cholevova 45

Cholevova × Fr. Lyska

Středa 14. 5.

J. Herolda 12
Mitušova 43, 75
Krakovská × Sámova
U Lesa 39, 80
Plzeňská 15
Horní 20, 40, 72
Holasova 18
Klegova 80

Čtvrtek 15. 5.

Provaznická 1, 11, 63
Plavecká 8
Klegova 62
Horní 45
U Nové školy 81
Dvouletky 16
Věšínova 16
Jubilejní 10, 95

Hasičská 60

Pondělí 19. 5.

Hasičská 25
Zlepšovatelů 7, 38
Edisonova 15
Moravská 106
U Haldy 16
Bystřínova 18
Rodinná 48
Česká 35
Chalupníková 57
Ovocná 20
Nám. Gen. Svobody 24

Úterý 20. 5.

Pospolitá 25
Starobělská 60
Věšínova 16
U Hřiště × Krokova

Dolní 75, 82
Mňukova 18
Na Drahách 38
Na Nivách 17
Nova × Schwaigrova
Horymírova 4
Hulvácká 22

Středa 21. 5.

Horymírova 30, 114, 126
Tarnavova 14
Zimmerlova 31, 53, 54
Jandova 3
Břenkova
Markova 17
Tylova 4, 35

Čtvrtek 22. 5.

Karpatská 20, 28
V Troskách 5

Písečná 5
Jugoslávská 29, 47
Střeškovská 6
Za Školou 4
Garáže Rudná za
CD – střed
Plzeňská 8
Strelkova 1
Sologubova 9

Pondělí 26. 5.

Bolotova 1
Pavlova 25, 47, 69
Prošinova 1
Pjanovova 19
Utvenkova 2
Bogorodského 2
Čujkovova 4, 23, 38, 50

Úterý 27. 5.

Gerasimovova 8, 16
Průkopnická 18
Výškovická 102
Kosmonautů 11
Krásnoarmejců 22, 25
Svazácká 6, 48
Svornosti 14
P. Lumumby 28, 74

Středa 28. 5.

Svornosti 35
Husarova 11
Staňkova 10, 26
29. dubna 7, 23
Výškovická 127, 147, 157, 180
Srbská 21
Štefkova 5

Čtvrtek 29. 5.

Jičínská 9, 25

Lužická 6
Lumírova 12, 34, 52, 62
Výškovická 174
Proskovická 39, 49, 71
Drůbeží 1

UPOZORNĚNÍ

Adresy jsou pouze orientační. Kontejnery budou vzhledem k množství zaparkovaných aut v daném prostoru umístěny na nejhodnější stanoviště.

NEBYTOVÉ PROSTORY K PRONÁJMU / NEMOVITOSTI.OVAJIH.CZ

Lokalita	Ulice	č. o./č. p.	Plocha m ²	Účel	Min. nájemné za m ² /rok
Zábřeh	Volgogradská	74/2424	91,35 m ²	bývalá kancelář	1 000 Kč
Hrabůvka	Na Obecní	20/1552	73,75 m ²	bývalá klubovna rybářského svazu	1 800 Kč

GARÁŽOVÁ STÁNÍ K PRONÁJMU

Lokalita	Ulice	č. o./č. p.	Číslo stání	Nájemné za měsíc
Dubina	Fr. Formana	49/272	4	1 200 Kč

PARKOVACÍ STÁNÍ K PRONÁJMU

Lokalita	Ulice	č. o./č. p.	Číslo stání	Nájemné za měsíc
Dubina	Fr. Formana	01	3, 5, 7	1 400 Kč
Bělský Les	B. Četyny	31	10	1 400 Kč
Bělský Les	VI. Vlasákové	33	28/1 a 69/1 (motoboxy)	400 Kč
Bělský Les	B. Václavka	41	75/1 a 50/1 (motoboxy)	400 Kč
Bělský Les	B. Václavka	41	41, 49	1 400 Kč
Bělský Les	B. Václavka	42	57 volných stání	1 900 Kč

Vyřizuje: Šárka Krnáčová, telefonní číslo: 599 430 176.

NEPŘIŠLY VÁM JIŽNÍ LISTY?

Za výrobu a distribuci zodpovídá Česká distribuční, a. s.

V případě, že vám nebyl zpravodaj doručen, kontaktujte reklamční oddělení:

tel.: **800 888 558**

e-mail: **info@distribucni.cz**

link: **reklamace.regvyd.cz/jizni-listy**



Vždy je nutné uvést přesnou adresu.

ovajih.cz **mob.ovajih** **ovajih** **ovajih.municipalis.cz**

KONTAKTY NA VEDENÍ OBVDU

Starosta		
Bc. Martin Bednář, MBA	599 430 331	
Místostarosta		
Mgr. Radim Ivan	599 430 345	
Místostarosta		
Ing. Otakar Šimík, MBA	599 430 344	
Místostarostka		
Ing. Bc. Martina Jarošková	599 430 344	
Místostarosta		
Jiří Stráňák	599 430 410	
Místostarosta		
Ing. Martin Kret, Dis., MBA	599 430 331	
Tajemník		
Mgr. Petr Mentlík	599 430 268	

KONTAKTY NA VEDOUcí ODBORŮ A ODDĚLENÍ ÚMOB OSTRAVA-JIH

Odbor hospodářské správy	Ing. Radim Navrátil	599 430 469
Odbor správních činností	Mgr. Radek Drong	599 430 293
Odbor majetkový	Mgr. Andrea Turková	599 430 420
Odbor právní	Mgr. Petr Mentlík	599 430 268
Odbor financí a rozpočtu	Ing. Kateřina Blahová	599 430 260
Odbor dopravy a komunálních služeb	PhDr. Daniel Jeřábek, MBA, LL.M.	599 430 211
Odbor výstavby a životního prostředí	Jana Pruchnická (v zastoupení)	599 430 216
Odbor bytového a ostatního hospodářství	Ing. Blanka Jalovíková	599 430 256
Odbor investiční	Ing. Stanislav Šplíchal	599 430 278
Odbor sociální péče	PhDr. Linda Nováková Palatá	599 430 450
Odbor školství a sportu	Ing. Gabriela Vasiliadis Tóth, DiS.	599 430 132
Odbor podpory volených orgánů	Bc. Renata Štroblíková	599 430 289
Oddělení veřejných zakázek	Bc. Kateřina Gemrotová	599 430 395
Odbor strategického rozvoje	Ing. Iva Vinklerová	599 430 341

Podrobná organizační struktura ÚMOB Ostrava-Jih: ovajih.cz/cs/radnice/urad



Vydává: Kulturní zařízení Ostrava-Jih, příspěvková organizace • Adresa vydavatele: Dr. Martinka 1439/4, 700 30 Ostrava, tel.: 607 063 685, IČ: 73184560 • Reg. č. MK ČR E 12808 • Periodický tisk územního samosprávného celku • Místo vydávání: Ostrava, Moravskoslezský kraj • Za vydavatele zodpovědná Gabriela Gödelová, šéfredaktorka • Redakce: jizni.listy@ovajih.cz, tel.: 605 292 245 • Inzerce: Jiří Sachr, sachr@regvyd.cz, tel. 608 832 606; Tomáš Karal, karal@regvyd.cz, tel. 732 530 071 • Vychází jednou měsíčně, mimo červenec, v nákladu 50 000 výtisků • Datum vydání: 2. 5. 2025 • Číslo: 5 • Výtisk zdarma • Stanoviska dopisovatelů se nemusejí shodovat se stanovisky redakce • Uzávěrka příjmu podkladů pro příští vydání je 10. 5. 2025 • Foto: M. Grobe, N. P. Horáková, J. Urban, J. Zerzoň, L. Hranický, ÚMOB Ostrava-Jih, pokud není uvedeno jinak. Foto na titulní straně: Martin Grobe.

Restaurace Sokolovna nabízí rozvoz obědů od pondělí do pátku do 10 hodin dopoledne.

Cena za porci 160,- včetně rozvozu.

Možnost tel. objednání na číslo

736 425 604 p. Židek

nebo na tel. 732 231 387 (Sokolovna)

Rozvoz Stará Bělá, Nová Bělá, Proskovice, Výškovice

RV2402356/03

RV2500162/04

Byty - domy - chaty - chalupy

Konzultace a odhad tržní ceny ZDARMA

Kompletní realitní servis

Realitní makléřka

Olga Dědinová

607 207 807

olga.dedinova@re-max.cz



RE/MAX
Easy

REALITNÍ SLUŽBY,
JAKÉ SI PŘEJETE

RV2500715/01

**FM
CITY
FEST**

**27/28
06
2025**

**KABÁT
RUDIM3NTAL
BAKERMAT**

CHINASKI · EWAFARNA

MIRAI · WANASTOWIVJECY

RYTMUS · MAJKSPIRIT

SOFIANMEDJMEDJ · LENNY

a další...

WWW.FMCITYFEST.CZ

**AKČNÍ SLEVA
NA SUCHÉ
PALIVOVÉ DŘEVO!**



TVRDÉ DŘEVO SUCHÉ

vhodné k okamžitému topení

Štípaná polínka 33 cm nebo 50 cm

Štípaná polena 1 m

1 950 Kč / 1 sypaný metr

2 400 Kč / skládaný metr

TVRDÉ DŘEVO – nesušené

polínka 50 cm

1 340 Kč

polínka 33 cm

1 390 Kč

polínka 25 cm

1 490 Kč

MĚKKÉ DŘEVO – nesušené

polínka 50 cm

1 000 Kč

polínka 33 cm

1 050 Kč

polínka 25 cm

1 100 Kč

TVRDÉ DŘEVO – suché

Polínka 50 cm nebo 33 cm

1 950 Kč

Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr sypaný)

vč. DPH. Odběrné množství 5-20 PRMS.

METROVKY SKLÁDANÉ

Tvrdé dřevo

1 750 Kč

Tvrdé suché dřevo

2 400 Kč

Měkké dřevo

1 300 Kč

Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr rovnáný)

vč. DPH. Odběrné množství 10 PRMR.



DOPRAVA ZDARMA

CENÍK PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB



+420 739 572 972

objednavky@drevohabrovany.cz

www.drevohabrovany.cz

RV2402142/101

**Koupím 1-3 + 1
v osobním vlastnictví**
nebo dr. kdekoliv v Ostravě, nejlépe okolí centra,
Poruba, Hrabůvka, Výškovice. Balkón není podmínkou,
rychlé jednání – platím hotově, cenu respektuji.
Pošlete SMS, RK nevolat!
Tel.: 734 371 956

RV2402526/05

RV2402589/04

magniflex
PROBOUZEJTE SE KAŽDÉ RÁNO
JAKO ZNOVUZROZENÍ

SLEVA 15%
NA MATRACE
11. – 20. 4. 2025

VyspímeSe.cz
Horní 300/77,
Ostrava 700 30

RV2500427/05

Fichtl
PŘÍBĚH Z DOBY,
KDY ŽIVOT BĚŽEL NA JEDEN VÁLCEK

REŽIE: ZETEL
HROBA: JOSEF FOLTA
SCÉNA A KOSTYMY: MAGDALÉNA TELEKY
DRAMATURGIE: MIROSLAV ONDRA
HRAJÍ: PAVEL LIŠKA, MICHAL IŠTENÍK
FICHTLBAH: KAREL SIMÁKOH / JIŘÍ KUČEROVSKÝ
JOSEF FOLTA / MIROSLAV ONDRA, EHMUEL MIŠEK / MICHAL ZETEL

OSTRAVA 16.7.2025
Letní scéna Amfi v 19:00

Připravujeme: Bílé Vánoce Lucie Bílé II. v Ostravě dne 20.12.2025
předprodej: www.topkoncerty.cz

RV2500028/12

Když se smějí,
nepláčou...



ZDRAVOTNÍ KLAUN
Kde je smích, je i naděje



20202020/0600
**POMÁHEJTE
SMÍCHUPLNĚ**

Nikdy nezapomenu,
jak se po tom všem dlouhém
trápení na onkologii má dcera
znovu od srdce zasmála.

maminka Ivana

RV2500743/06

ORANGE OPTIK
Svět vaší optikou

**SLEVA
55%**

NA KOMPLETNÍ BRÝLE
včetně multifokálních, samozabarvovacích, atd.

nám. Msgre Šrámka 1826/5, Ostrava, tel.: 777 466 757
Hlavní třída 707/72, Ostrava Poruba, tel.: 770 179 824

www.orangeoptik.cz

Sleva platí na všechna brýlová skla (s výjimkou skel MIYOSMART) a všechny obruby vybraných značek.
Kompletní podmínky této i našich dalších akcí naleznete na www.orangeoptik.cz/akce

Nech se vtáhnout do hry

Zábava začíná v Avionu!

12. 5.–1. 6.



RV2302451/09

RV2500501/10

**KULTURA
POD HVĚZDAMI
2025**

Ostrava

Program

AMFI PORUBA



Děti ráje
18. 7. v 20:00



Svojost
19. 7. v 16:30



Dracula
19. 7. v 20:00



Fantastická žena
20. 7. v 15:30



Troja
20. 7. v 19:30

SLEZSKOOSTRAVSKÝ HRAD



Lotrando a Zubejda
27. 8. v 18:00



Rebelové
28. 8. v 19:00



VSTUPENKY
kultura.podhvězdami.cz

Jsme i na sociálních sítích.
Buďte s námi v kontaktu!



Strategický program
2027
GreenUp

Sbohem uhlí, odcházíme k moderním technologiím

20 miliard Kč vkládáme do moderních technologií a inovativních řešení. Zavázali jsme se k odchodu od uhlí ve všech našich provozech a tvoříme lepší životní prostředí pro všechny.



www.spolecne2030.cz





SVÁTKY JARA VE ZNAMENÍ TRADIC

V sobotu 12. dubna ožilo Náměstí Ostrava-Jih v Hrabůvce tradičním Velikonočním jarmarkem, který pro veřejnost připravila organizace Kultura Jih. Slunečné počasí, pestrý program a atmosféra svátků jara přilákaly stovky návštěvníků všech generací.

„Velikonoce v sobě spojují pohanské i křesťanské obyčeje a nabízejí krásnou příležitost připomenout si symboliku jara, nového života a rodinného setkávání. Jsme rádi, že jsme mohli vytvořit prostor, kde si to mohli obyvatelé užít společně,“ uvedla ředitelka Kultury Jih Gabriela Gödelová.

Děti si mohly zblízka prohlédnout domácí zvířata, například králíky a kozy, zahrát si velikonoční hry a připojit se k tvořivým dílnám, v nichž si děvčata nazdobila kraslice a chlapci upletli karabáče. Dospělí ocenili kvalitní řemeslné výrobky, tradiční velikonoční dobrotu i živou hudbu a taneční vystoupení nejmenších. Vyzkoušet si mohli také práci uměleckého kováře.

